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KS § 116 Revidering av arbetsordning för kommunfullmäktige - 
sammanträdesdagar 
Ärendenummer KS 2018.1142 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsens huvudförslag 
Kommunfullmäktige antar revidering av arbetsordning för 
kommunfullmäktige. Revideringen innebär att första meningen i § 7 får 
följande lydelse: 
Fullmäktige håller ordinarie sammanträde åtta gånger per år. 
Kommunstyrelsens alternativförslag 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunfullmäktiges arbetsordning ska 
vara oförändrad. 
Kommunstyrelsens beslut 
Paragrafen justeras omedelbart. 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunfullmäktige har under 2024 fått ställa in ett antal sammanträden p g 
a för få ärenden.  
Av 7 § i kommunfullmäktiges arbetsordning framgår att 
kommunfullmäktige ska sammanträda varje månad förutom juli månad. 
8 § i samma arbetsordning medger att extra sammanträden kan hållas. 
Inför 2025 har förvaltningen tagit ett helhetsgrepp om årsplaneringen av 
sammanträdena. Syftet är att effektivisera och samordna planeringen för 
samtliga beslutande instanser. Målet är att ha en ändamålsenlig och 
rättssäker beslutsprocess. 
Att ändra 7 § i enlighet med förslaget innebär att kommunfullmäktige 2025 
och framåt skulle sammanträda i den omfattning som är relaterad till 
ärendemängden och därmed slippa ställa in sammanträden. Skulle behov 
uppstå av extra sammanträde uppkomma så finns det stöd för detta i 
arbetsordningens 8 §. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-08-29. 
Förslag till reviderad arbetsordning, daterad 2024-08-29. 

Tidigare behandling 
Kommunfullmäktiges presidieberedning 2024-09-17 §25: 
Presidieberedningens förslag till kommunfullmäktige 
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Kommunfullmäktige beslutar att anta den reviderade arbetsordningen för 
kommunfullmäktige. 

Förslag till beslut under sammanträdet 
Francisca Kertzscher Schwencke (V): Kommunfullmäktiges arbetsordning 
ska vara oförändrad. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer proposition på vilket av förslagen som ska utgöra 
huvud- respektive alterantivförslag och finner att kommunstyrelsen utser: 
kommunfullmäktiges presidieberednings förslag som sitt huvudförslag och 
Francisca Kertzscher Schwenckes (V) förslag som sitt alternativförslag. 
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Revidering av arbetsordning för kommunfullmäktige - 
sammanträdesdagar 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige antar revidering av arbetsordning för 
kommunfullmäktige. Revideringen innebär att första meningen i § 7 får 
följande lydelse: 
Fullmäktige håller ordinarie sammanträde åtta gånger per år.  

Sammanfattning av ärendet 
Kommunfullmäktige har under 2024 fått ställa in ett antal sammanträden p g 
a för få ärenden.  
Av 7 § i kommunfullmäktiges arbetsordning framgår att kommunfull-
mäktige ska sammanträda varje månad förutom juli månad. 
8 § i samma arbetsordning medger att extra sammanträden kan hållas. 
Inför 2025 har förvaltningen tagit ett helhetsgrepp om årsplaneringen av 
sammanträdena. Syftet är att effektivisera och samordna planeringen för 
samtliga beslutande instanser. Målet är att ha en ändamålsenlig och 
rättssäker beslutsprocess. 
Att ändra 7 § i enlighet med förslaget innebär att kommunfullmäktige 2025 
och framåt skulle sammanträda i den omfattning som är relaterad till 
ärendemängden och därmed slippa ställa in sammanträden. Skulle behov 
uppstå av extra sammanträde uppkomma så finns det stöd för detta i 
arbetsordningens 8 §. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-08-29. 
Förslag till reviderad arbetsordning, daterad 2024-08-29. 

Kanslienheten 

Charlotte Rosenlund Sjövall 
Kommundirektör 

Annika Jansson 
Kommunsekreterare 

Beslutet skickas till 
Test Testsson (TS) 
Förslagsställaren 
Förvaltningens namn 
Förnamn Efternamn, titel 

Förvaltning 
Kommunövergripande staben 

Dokumenttyp 
Tjänsteskrivelse 
Datum 
2024-08-29 

Ärendenummer 
KS 2018.1142 
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Utöver det som föreskrivs om fullmäktige i lag eller annan författning gäller 

bestämmelserna i denna arbetsordning. 

Antalet ledamöter  

1§  

Fullmäktige har 41 ledamöter.  

I vallagen finns bestämmelser om antalet ersättare. 

Presidium 

2 §  

De år då val av fullmäktige har ägt rum i hela landet, väljer fullmäktige 

bland ledamöterna en ordförande samt en förste och en andre vice 

ordförande som tillsammans utgör fullmäktiges presidium. Val av presidium 

ska förrättas på det första sammanträdet med det nyvalda fullmäktige, 

valåret. 

Presidiet väljs för samma mandatperiod som fullmäktige i övrigt. 

Vice ordförandena ska biträda ordföranden i uppgiften att planera och leda 

sammanträdet i den mån ordföranden anser att det behövs. 

Interrimsordförande, ålderspresident  

3 §  

Till dess att val av presidiet har förrättats, tjänstgör som ordförande den som 

har varit ledamot i fullmäktige längst tid (ålderspresidenten).  

Om flera ledamöter har lika lång tjänstgöringstid som ledamot, ska den 

äldste av dem vara ålderspresident. 

Fyllnadsval till presidiet m.m.  

4 §  

Om ordföranden eller någon av vice ordförandena avgår som ledamot eller 

från sin presidiepost, bör fullmäktige så snart det kan ske välja en annan 

ledamot för återstoden av tjänstgöringstiden för den som har avgått. Om 

samtliga i presidiet är hindrade att fullgöra uppdraget, fullgör 

ålderspresidenten ordförandens uppgifter. 
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Presidieberedning 

5 § 

Fullmäktiges presidium utgör tillika presidieberedning. 

Kommunfullmäktiges ordförande är ordförande i presidieberedningen. 

Presidieberedningen sammanträdet på tid och plats som beredningen 

bestämmer. 

Presidieberedningens sammanträden är ej öppna. 

Kallelse till sammanträde sker på sätt som ordförande finner lämpligt. 

Presidieberedningen är beslutsför när minst två av ledamöterna är 

närvarande.  

Vid presidieberedningens sammanträden ska protokoll föras. 

Tillkännagivande och publicering av protokoll ska ske på kommunens 

officiella anslagstavla. 

Presidieberedningen bereder ärenden till kommunfullmäktige avseende den 

politiska organisationen, såsom arvodesregler, kommunalt partistöd, 

arbetsordning och dylikt, och kommunfullmäktiges verksamhet i övrigt, i de 

delar som dessa ärenden ej bereds av andra organ, t ex tillfällig 

fullmäktigeberedning. 

Presidieberedningen lämnar förslag till inrättande, sammansättning och 

entledigande av tillfälliga fullmäktigeberedningar. 

Presidieberedningen samordnar och följer fullmäktigeberedningarnas 

verksamhet. 

Presidieberedningen ansvarar för uppföljning och utvärdering av 

kommunfullmäktiges verksamhet. 

Presidieberedningen lämnar förslag till uppdrag, vilka kan tilldelas 

fullmäktigeberedning. 

Presidieberedningen är kommunfullmäktiges kontaktorgan till kommunens 

revisorer. 

Presidieberedningen ska initiera och genomföra överläggningar med 

partiernas gruppledare i kommunfullmäktige, kommunstyrelsens presidium, 

kommunens revisorer, fullmäktigeberedningarnas presidier samt 

nämndernas presidier. 

Presidieberedningen är ansvarig för kommunfullmäktiges och 

fullmäktigeberedningarnas ekonomiska anslag. 

Presidieberedningen bereder motioner, BUF-förslag och e-förslag, i ärenden 

som avser kommunfullmäktiges verksamhet och den politiska 

organisationen. 
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Presidieberedningen kontrollerar att ärenden vilka överlämnas till 

kommunfullmäktige för behandling är tillräckligt beredda. 

Presidieberedningen svarar för uppvaktningar och representation i den mån 

detta ej tillkommer annan. 

Presidieberedningen har det övergripande ansvaret för planeringen och 

uppföljningen av barn och ungdomsfullmäktige (BUF). 

Presidieberedningen ska tillsammans med BUFs presidium: 

Förbereda dagordning och sammanträdet  

Bereda fördelningen av trivselpengarna  

Representera BUF i olika sammanhang  

Upphörande av uppdraget 

6 §  

Om en förtroendevald som valts av fullmäktige upphör att vara valbar 

upphör uppdraget vid nästa fullmäktigesammanträde om inte fullmäktige, 

efter ansökan, beslutar att den förtroendevalde får ha kvar sitt uppdrag un-

der återstoden av mandattiden. En sådan ansökan ska vara skriftlig och 

innehålla skälen för att uppdraget ska bestå. Ansökan ska göras i så god tid 

att den hinner behandlas av fullmäktige innan uppdraget upphör. Ansökan 

ges in till kanslienheten. 

Tid för sammanträdena  

7 §  

Fullmäktige håller ordinarie sammanträde varje månad förutom juli åtta 

gånger per år. För varje år bestämmer fullmäktige datum för 

sammanträdena. 

De år då val av fullmäktige har ägt rum i hela landet, sammanträder det 

nyvalda fullmäktige första gången i oktober på datum som bestämts av det 

avgående fullmäktige. 
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Extra sammanträde 

8 §  

Ett extra sammanträde hålls på den tid som ordföranden bestämmer efter 

samråd med vice ordförandena. 

En begäran om ett extra sammanträde ska göras skriftligen hos ordföranden 

och ska innehålla uppgift om det eller de ärenden som önskas bli 

behandlade på det extra sammanträdet. 

Ändringar i sammanträdestider 

9 § 

Om det föreligger särskilda skäl, får ordföranden efter samråd med vice 

ordförandena ställa in ett sammanträde eller ändra dagen eller tiden för 

sammanträdet. 

Om ordföranden beslutar att ett sammanträde ska ställas in eller att dagen 

eller tiden för ett sammanträde ska ändras, låter ordföranden snarast 

underrätta varje ledamot och ersättare om beslutet. Uppgift om beslutet ska 

snarast tillkännages på kommunens anslagstavla. 

Plats för sammanträde 

10 §  

Fullmäktige sammanträder i aulan på Nils Holgerssongymnasiet. 

Ordföranden får efter samråd med vice ordförandena bestämma en annan 

plats för ett visst sammanträde. 

Tillkännagivande av sammanträdena 

11 §  

Ordföranden ska tillkännage tid och plats för varje sammanträde med 

fullmäktige och uppgifter om de ärenden som ska behandlas. Fullmäktiges 

sammanträden ska tillkännages på kommunens anslagstavla minst en vecka 

före sammanträdesdagen. Varje ledamot och ersättare ska kallas till 

sammanträde minst en vecka före sammanträdesdagen. Kallelsen ska 

innehålla uppgift om tid och plats för sammanträdet och om de ärenden som 

ska behandlas. Kallelsen skickas elektroniskt. 

I 5 kap, 52 §, 2 st, kommunallagen finns undantagsbestämmelse för 

brådskande ärenden. 
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Förlängning av sammanträde och fortsatt 
sammanträde 

12 §  

Om fullmäktige inte hinner slutföra ett sammanträde på den utsatta 

sammanträdesdagen, kan fullmäktige besluta att förlänga tiden för 

sammanträdet. 

Fullmäktige kan också besluta att avbryta sammanträdet och att hålla 

fortsatt sammanträde en senare dag för att behandla de ärenden som återstår. 

I ett sådant fall beslutar fullmäktige genast när och var sammanträdet ska 

fortsätta. 

Om fullmäktige beslutar att hålla fortsatt sammanträde, utfärdar ordföranden 

ett tillkännagivande om det fortsatta sammanträdet på vanligt sätt. 

Om sammanträdet ska fortsätta inom en vecka, behöver något 

tillkännagivande inte utfärdas. I ett sådant fall låter ordföranden dock 

underrätta de ledamöter och ersättare som inte är närvarande när samman-

trädet avbryts om tiden och platsen för det fortsatta sammanträdet. 

Placeringsordning 

13 § 

Vid fullmäktiges sammanträden intar presidiet särskilda platser vid 

presidiebordet. Övriga ledamöter placeras i den ordning som ordförande 

bestämmer, efter samråd med övriga presidieledamöter. 

Ledamot som valts in under pågående mandatperiod, efter särskild 

röstsammanräkning, intar för återstoden av mandatperioden den plats som 

innehafts av avgången ledamot. 

Ersättare som tjänstgör intar den plats som frånvarande ledamot för vilken 

ersättaren tjänstgör innehar. 

Ärenden och handlingar till sammanträde 

14 §  

Ordföranden bestämmer efter samråd med vice ordförandena när 

fullmäktige ska behandla ett ärende, om inte annat följer av lag. 

En motion, ett BUF-förslag eller ett E-förslag ska om möjligt beredas på ett 

sådant sätt att fullmäktige kan fatta beslut inom ett år från det att motionen 

eller E-förslaget väckts. 
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15 §  

Styrelsens, övriga nämnders och beredningars förslag till beslut eller 

yttranden i de ärenden som tagits in i tillkännagivandet ska i normalfallet 

tillställas varje ledamot och ersättare före sammanträdet. 

Ordföranden bestämmer i vilken omfattning övriga handlingar ska tillställas 

ledamöter och ersättare före sammanträdet. 

Kallelse och övriga handlingar skickas elektroniskt. 

Handlingarna i varje ärende finns tillgängliga för allmänheten på 

kommunens hemsida. 

Interpellationer och frågor (skriftliga) bör tillställas samtliga ledamöter och 

ersättare före det sammanträde vid vilket de avses bli ställda. 

Anmälan av förhinder för tjänstgöring och inkallande 
av ersättare 

16 §  

En ledamot som är hindrad att delta i ett helt sammanträde eller i en del av 

ett sammanträde, ska snarast anmäla detta till sitt parti, som kallar den 

ersättare som står i tur att tjänstgöra. 

17 §  

Om en ledamot utan föregående anmälan uteblir från ett sammanträde eller 

hinder uppkommer för en ledamot att vidare delta i ett pågående 

sammanträde, kallar ordföranden in den ersättare som är tillgänglig och står 

i tur att tjänstgöra. 

Ledamot är skyldig att anmäla till sekreteraren om ledamoten avbryter sin 

tjänstgöring. 

18 §  

Det som sagts om ledamot i 16 och 17 §§ gäller också för ersättare, som 

kallats till tjänstgöring. 

19 §  

Ordföranden bestämmer när en ledamot eller en ersättare ska träda in och 

tjänstgöra under ett pågående sammanträde. Endast om det föreligger 

särskilda skäl för det bör inträde ske under pågående handläggning av ett 

ärende. 
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Upprop 

20 § 

En uppropslista som utvisar de ledamöter och ersättare som tjänstgör ska 

finnas tillgänglig under hela sammanträdet. 

I början av varje sammanträde ska upprop ske enligt uppropslistan, 

alternativt sker upprop genom att registrering av närvaro sker i 

närvaroregistreringssystem. Upprop/närvaroregistrering ska också ske i 

början av varje ny sammanträdesdag, vid fortsatt sammanträde och när 

ordföranden anser att det behövs. 

Protokollsjustering 

21 §  

Ordföranden bestämmer tiden och platsen för justeringen av protokollet från 

sammanträdet. 

Sedan upprop har skett enligt 20 §, väljer fullmäktige två ledamöter och en 

ersättare att tillsammans med ordföranden justera protokollet från 

sammanträdet och att i förekommande fall biträda ordföranden vid 

röstsammanräkningar. 

Om två eller flera ledamöter har fungerat som ordförande under ett 

sammanträde, justerar varje ordförande de paragrafer i protokollet som 

redovisar de delar av förhandlingarna som han eller hon har lett.  

Fullmäktige får besluta att en paragraf i protokollet ska justeras omedelbart. 

Paragrafen ska redovisas skriftligt innan fullmäktige justerar den. 

Justering kan ske genom elektronisk signering av protokollet. 

Turordning för handläggning av ärendena 

22 §  

Fullmäktige behandlar ärendena i den turordning som de har tagits upp i 

tillkännagivandet. Fullmäktige kan dock besluta om ändrad turordning för 

ett eller flera ärenden. 

Ordföranden bestämmer när under ett sammanträde ett ärende ska behandlas 

som inte finns med i tillkännagivandet. 

Fullmäktige får besluta att avbryta handläggningen av ett ärende under ett 

sammanträde för att återuppta det senare under sammanträdet. 
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Yttranderätt vid sammanträdena 

23 §  

Rätt att delta i överläggningen har 

•  kommunalråd och oppositionsråd 

•  ordföranden och vice ordförandena i styrelsen, en nämnd eller en 

gemensam nämnd vid behandling av ett ärende där nämndens 

verksamhetsområde berörs, 

•  ordföranden och vice ordförandena i en fullmäktigeberedning, när 

fullmäktige behandlar ett ärende som beredningen har handlagt, 

•  ordföranden i en nämnd eller i en fullmäktigeberedning eller någon 

annan som besvarar en interpellation eller en fråga när överläggning 

hålls med anledning av svaret, 

•  styrelsens ordförande i ett sådant företag som avses i 10 kap. 2-6 §§ 

KL, när fullmäktige behandlar ett ärende som berör förhållandena i 

företaget. 

 

24 §  

Revisorerna ska ges tillfälle att delta i överläggningen när fullmäktige 

behandlar revisionsberättelsen och årsredovisningen samt delårsrapport. 

Revisorerna får också delta i överläggningen, när fullmäktige behandlar ett 

ärende som berör revisorernas granskning eller revisorernas egen 

förvaltning. 

 

25 §  

Kommundirektören får delta i överläggningen i alla ärenden. Fullmäktiges 

sekreterare får yttra sig om lagligheten och procedurfrågor av det som 

förekommer vid sammanträdena samt i övrigt lämna sakupplysningar om ett 

ärendes hantering. 

 

26 §  

Ordföranden låter efter samråd med vice ordförandena, i den utsträckning 

som behövs, kalla ordförandena och vice ordförandena i nämnderna och 

fullmäktigeberedningarna, revisorerna samt anställda hos kommunen för att  
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lämna upplysningar vid sammanträdena. Detsamma gäller utomstående 

sakkunniga. 

Ingår kommunen i en gemensam nämnd eller kommunalförbund får 

ordföranden efter samråd med vice ordförandena i den utsträckning som det 

behövs kalla ordföranden och vice ordförandena i den gemensamma 

nämnden eller kommunalförbundet och anställda i de samverkande 

kommunerna/landstingen för att lämna upplysningar vid sammanträdena. 

Om fullmäktige inte beslutar något annat, bestämmer ordföranden efter 

samråd med vice ordförandena i vilken utsträckning de som har kallats för 

att lämna upplysningar på ett sammanträde får yttra sig under 

överläggningarna. 

Talarordning och ordning vid sammanträdena 

27 §  

Den som har rätt att delta i fullmäktiges överläggningar får ordet i den 

ordning han eller hon har anmält sig och har blivit uppropad. 

Den som har rätt att delta i fullmäktiges överläggningar har också rätt till ett 

kort inlägg på högst två minuter för en replik med anledning av vad en 

talare anfört. Därefter får högst ett ytterligare replikskifte genomföras om 

vardera två minuter. Inlägget görs omedelbart efter den talare som har ordet 

då begäran om att få göra inlägget framställs. 

Om någon i sitt yttrande skulle avlägsna sig från ämnet och inte rättar sig 

efter tillsägelse av ordföranden får ordföranden ta från talaren ordet. I övrigt 

får ingen avbryta en talare under hans eller hennes anförande. 

Ordföranden kan utvisa den som uppträder störande och som inte rättar sig 

efter tillsägelse. 

Uppstår oordning som ordföranden inte kan avstyra, får ordföranden 

ajournera eller upplösa sammanträdet. 

Yrkande 

28 §  

När fullmäktige har förklarat överläggningen i ett ärende avslutad, går 

ordföranden igenom de yrkanden som har framställts under överläggningen 

och kontrollerar att de har uppfattats korrekt. 

Ordföranden befäster genomgången med ett klubbslag. Därefter får inte 

något yrkande ändras eller läggas till, om inte fullmäktige beslutar medge 

det enhälligt. 

Om ordföranden anser att det behövs ska den ledamot som har framställt ett 

yrkande avfatta det skriftligt. 
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Deltagande i beslut 

29 §  

En ledamot som avser att avstå från att delta i ett beslut, ska anmäla detta till 

ordföranden, innan beslutet fattas. 

En ledamot som inte har gjort en sådan anmälan anses ha deltagit i beslutet, 

om fullmäktige fattar det med acklamation. 

Omröstningar 

30 §  

När omröstningar genomförs, biträds ordföranden av de två ledamöter som 

har utsetts att justera protokollet. 

Omröstningarna genomförs genom att ledamöterna avger sina röster efter 

upprop. Uppropet sker enligt upprops-listan. Alternativt genomförs 

omröstningarna genom att ledamöterna avger sina röster med ett 

elektroniskt omröstningssystem. 

Ordföranden avger alltid sin röst sist. 

Sedan omröstningen har avslutats, befäster ordföranden detta med ett 

klubbslag. Därefter får inte någon ledamot avge sin röst. Inte heller får 

någon ledamot ändra eller återta en avgiven röst efter klubbslaget. 

Om oenighet uppstår om resultatet av en öppen omröstning, ska en ny 

omröstning genomföras omedelbart. 

31 §  

En valsedel som avlämnas vid en sluten omröstning ska uppta så många 

namn som valet avser samt vara omärkt, enkel och sluten. 

En valsedel är ogiltig om den 

•  upptar namnet på någon som inte är valbar, 

•  upptar flera eller färre namn än det antal personer som ska väljas, 

•  upptar ett namn som inte klart utvisar vem som avses. 

Det som sagts nu gäller inte vid val som sker med tillämpning av 

proportionellt valsätt. För sådana val finns särskilda föreskrifter i lag. 
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Motioner 

32 §  

En motion 

•  ska vara skriftlig och undertecknad av en eller flera ledamöter, 

•  får inte ta upp ämnen av olika slag, 

•  väcks genom att den ges in till kanslienheten, eller vid ett 

sammanträde med fullmäktige. 

En ersättare får väcka en motion bara när ersättaren tjänstgör som ledamot 

vid ett sammanträde. 

Styrelsen ska två gånger varje år redovisa de motioner som inte har beretts 

färdigt. Redovisningen ska göras på fullmäktiges ordinarie sammanträden i 

april och oktober. 

E-förslag 

33 §  

Den som är folkbokförd i kommunen har rätt att lägga ett så kallat e-förslag. 

E-förslagen publiceras på kommunens hemsida där kommunmedborgare 

kan rösta för förslaget. Förslag med 50 eller fler positiva röster ska 

behandlas av den nämnd eller beredning som frågan berör. Ett inlämnat 

förslag ska ligga öppet i 90 dagar, oavsett om det når röstgränsen tidigare. 

Om förslaget får färre än 50 positiva röster sker ingen politisk behandling.  

Samtliga e-förslag ska två gånger per år (april och oktober) redovisas till 

kommunfullmäktige. 

BUF-förslag 

34 § 

Elevråden på respektive grundskola i kommunen skriver fram förslag som 

därefter lämnas in till ett BUF-sammanträde. BUF består av 41 ledamöter 

med representanter från kommunens skolor, som fattar beslut om vilka 

förslag som ska lämnas vidare till kommunen. 

Ett BUF-förslag ska vara utformat enligt följande: 

• Ett förlag får bara innehålla ett ämne 

• Förslaget ska handla om kommunens verksamhet 

• Kort beskrivning av ärendet/bakgrunden/problemet.  

• Förslag på åtgärder (det kan vara flera att-satser)  

• När förslaget är inlämnat. 
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• Vem som har lämnat in förslaget och vilken skola förslagsställaren 

går på 

BUF-förslagen ska redovisas till fullmäktige två gånger per år. 

Redovisningen sker i april och oktober. 

Företagens initiativrätt 

35 §  

Styrelsen i ett sådant företag som avses i 10 kap. 2-6 §§ KL får väcka 

ärenden i fullmäktige i sådana ärenden som företaget är skyldigt att se till att 

fullmäktige får ta ställning till. 

Interpellationer 

36 §  

En interpellation ska vara skriftlig och undertecknad av en ledamot. Den ska 

ges in till kanslienheten senast 4 dagar före det sammanträde vid vilket 

ledamoten avser att ställa den. 

En ersättare får lämna in en interpellation under ett sammanträde, om 

ersättaren tjänstgör som ledamot vid sammanträdet. 

En interpellation bör besvaras senast under det sammanträde som följer 

närmast efter det då interpellationen ställdes. 

Ett svar på en interpellation ska vara skriftligt. Uppgift om att 

interpellationssvar kommer att lämnas vid visst sammanträde bör tas in i 

tillkännagivandet om sammanträdet. 

Den ledamot som har ställt interpellationen bör få del av svaret senast dagen 

före den sammanträdesdag då svaret ska lämnas. 

Om en interpellation avser förhållandena i ett sådant företag som avses i 10 

kap. 2-6 §§ KL, får den ordförande till vilken interpellationen har ställts 

överlämna till en av fullmäktige utsedd ledamot i företagets styrelse att be-

svara interpellationen. 

Ordföranden i en nämnd till vilken en interpellation ställts får överlåta 

besvarandet av interpellationen till ordföranden i styrelsen eller till 

ordföranden i annan nämnd i ett kommunalförbund där kommunen är 

medlem, om denne på grund av sitt uppdrag har särskilda förutsättningar att 

besvara interpellationen. 

En ersättare som har ställt en interpellation får delta i överläggningen då 

svaret på interpellationen behandlas oberoende av om ersättaren tjänstgör 

vid sammanträdet eller inte. 
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Frågor 

37 §  

Frågan ska ha den karaktären att den kan besvaras utan större omgång eller 

utredning. 

Vad som sägs i 35 § gäller i tillämpliga delar också fråga. Svar på frågan 

behöver dock inte vara skriftligt. 

En fråga bör besvaras under det sammanträde vid vilket den har ställts. 

Beredning av ärenden 

38 § 

Motion, BUF-förslag eller e-förslag som inkommer, får ordföranden, efter 

samråd med presidieberedningen, remittera till styrelsen, nämnd eller 

beredning för beredning. 

Remitteringar ska anmälas till kommunfullmäktiges nästkommande 

sammanträde. 

Återredovisning från nämnderna och beredningar 

39 §  

Fullmäktige beslutar om omfattningen och formerna för nämndernas 

återredovisning av uppdrag som fullmäktige lämnat. Närmare bestämmelser 

härom anges i respektive reglemente. 

Prövning av ansvarsfrihet och anmärkning  

40 §  

Presidiet bereder frågor och ärenden om ansvarsfrihet och anmärkning. 

Beredning av revisorernas budget  

41 §  

Presidiet bereder revisorernas budget. 
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Valberedning 

42 § 

På det första sammanträdet med nyvalda fullmäktige väljer fullmäktige en 

valberedning för den löpande mandatperioden.  

Fullmäktige tar vid valet också ställning till hur många ledamöter och 

ersättare som valberedningen ska bestå av. 

Bland ledamöterna väljer fullmäktige vid samma tillfälle en ordförande och 

en vice ordförande för den tid som de har valts att vara ledamöter.  

Valberedningen ska lägga fram förslag i alla valärenden som fullmäktige 

ska behandla med undantag av valen av fullmäktiges presidium, 

valberedning eller fyllnadsval som inte är ordförandeval.  

Fullmäktige kan dock besluta att förrätta även andra val utan föregående 

beredning.  

Valberedningen bestämmer själv sina arbetsformer. 

Reservation och protokollsanteckning 

43 §  

Om en ledamot har reserverat sig mot ett beslut och ledamoten vill motivera 

reservationen, ska ledamoten göra det skriftligt. Motiveringen ska lämnas 

till sekreteraren före den tidpunkt som har fastställts för justeringen av 

protokollet.  

Ledamot kan få sin mening antecknad till protokollet (protokolls-

anteckning), om ordföranden så medger. Innehållet i anteckningen ska 

redovisas. 

Om fullmäktige beslutar att omedelbart justera den paragraf i protokollet 

som reservationen eller protokollsanteckningen avser, ska denna dock 

lämnas så snart det kan ske och senast under den sammanträdesdag beslutet 

fattades. 

Expediering och publicering  

44 §  

Utdrag ur protokollet ska tillställas de nämnder, beredningar, andra organ 

och personer som berörs av besluten i protokollet. Kommunens revisorer 

ska dock alltid tillställas hela protokollet. 

Ordföranden undertecknar och sekreteraren kontrasignerar fullmäktiges 

skrivelser och övriga handlingar som upprättas i fullmäktiges namn, om inte 

fullmäktige beslutar annat. 
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45 §  

Tillkännagivande av justering av fullmäktiges protokoll ska göras i enlighet 

med vad som föreskrivs i 8 kap. 12 § kommunallagen. Härutöver ska hela 

protokollet publiceras på kommunens hemsida i den utsträckning hinder ej 

möter på grund av lag eller annan författning. 

Fullmäktigeberedningar 

46 §  

De år då val av fullmäktige har ägt rum i hela landet, väljer fullmäktige för 

den löpande mandatperioden följande ordinarie fullmäktigeberedningar. 

- Kommunutvecklingsberedning 

- Samhällsbyggnadsberedning 

- Medborgarberedning 

 

Valen förrättas på ett sammanträde som hålls före utgången av december 

månad. 

Beredningarna ska bestå av 13 ledamöter. Bland ledamöterna väljer 

fullmäktige en ordförande och en vice ordförande för den tid som de valts 

till ledamöter. 

Ordinarie beredningars ansvarsfördelning 

47 §  

Uppgifts- och ansvarsfördelningen för respektive ordinarie 

fullmäktigeberedning ska vara följande: 
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Kommunutvecklingsberedning 

Övergripande långsiktiga utvecklingsfrågor – Vision 2045m m 

Näringsliv 

Turism 

Arbetsmarknad 

Allmänkultur 

Bibliotek 

Fritid 

Föreningsstöd 

 

Samhällsbyggnadsberedning 

Fysisk planering 

Infrastruktur 

Miljö 

Planer för gator och infrastruktur 

Namngivning av gator och kvarter o d (beredningen fattar beslut) 

 

Medborgarberedning 

Äldre-och handikappomsorg 

Kommunal hälso- och sjukvård 

Individ- och familjeomsorg 

Bostadsanpassning och tillgänglighet 

Psykiatri 

Förskola 

Grundskola 

Särskola 

Gymnasieutbildning 

Kommunal vuxenutbildning, inklusive SFI, svenska för invandrare 

Fritidsgårdar 

Särskild kollektivtrafik (skolskjutsar) 

Kulturskola 
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Om oklarhet råder till vilken fullmäktigeberedning ett visst ärende tillhör 

bestäms detta av kommunfullmäktige. 

 

48 § 

En fullmäktigeberedning bereder de ärenden inom sitt uppgiftsområde som 

fullmäktige ska avgöra. En fullmäktigeberedning får väcka ärenden i 

fullmäktige inom sitt uppgiftsområde. 

En fullmäktigeberedning ska följa den verksamhet inom 

kommunen/landstinget som hör till fullmäktige-beredningens 

uppgiftsområde och hos fullmäktige göra de framställningar som 

fullmäktigeberedningen finner påkallade. 

Fullmäktigeberedning ansvarar för utveckling av medborgar- och 

brukarinflytande inom sina respektive uppgiftsområden. Kontinuerlig 

kontakt ska upprätthållas med medborgarna och särskilda medborgarmöten 

ska arrangeras, där så är lämpligt. 

Fullmäktigeberedning ska upprätta och utveckla prioriteringar och 

verksamhetsmål inom sina respektive uppgiftsområden. 

Förslag från fullmäktigeberedning till kommunfullmäktige ska alltid 

innehålla riktlinjer och tidplan för uppföljning och utvärdering. 

Fullmäktigeberedningarna ska årligen analysera och utvärdera 

verksamheterna ur ett gemensamt perspektiv, med uppföljning av 

styrdokument, medborgardialog, kontakt med referensgrupper, internt arbete 

i beredningarna, handläggningsrutiner, utveckling av den lokala demokratin 

med mera samt avrapportera resultat till kommunfullmäktige. 

Förslag från fullmäktige beredning till kommunfullmäktige ska innehålla 

ekonomiska konsekvenser där så är möjligt, med förslag till finansiering och 

prioritering avseende medelsanvisning till förslagen. 

Fullmäktigeberedning får inhämta de upplysningar, uppgifter och yttranden 

som behövs för att kunna fullgöra sina uppgifter. 

Fullmäktigeberedning ska kontinuerligt rapportera om sina 

uppgiftsområden, samt om pågående behandling av ärenden. 

Fullmäktigeberedning får tillkalla referensgrupper, projektgrupper, och 

arbetsgrupper för visst ärende, med representanter för andra beredningar, 

styrelsen, nämnder, organisationer, och medborgare. 

Fullmäktigeberedning ska ha tillgång till sekreterare och de personella 

resurser i övrigt som behövs för att kunna fullgöra sina uppgifter. 

Presidierna i fullmäktigeberedningarna ska delta i regelbundna 

presidieträffar med övriga presidier, inklusive kommunfullmäktiges 
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presidieberedning (samordningskommittè). Ordförande i 

kommunfullmäktige ansvarar för kallelser till sådana presidieträffar och är 

ordförande för dessa.  

Tillfälliga fullmäktigeberedningar 

49 §  

Fullmäktige får tillsätta en eller flera särskilda fullmäktigeberedningar för 

beredning av ett visst ärende eller behandling av en viss fråga. 

Fullmäktige bestämmer för varje tillfälle antalet ledamöter och ersättare i en 

särskild beredning samt mandattiden och eventuella arvoden för denna. 

För tillfälliga fullmäktigeberedningar ska i tillämpliga delar gälla vad som i 

kommunallagen är föreskrivet i denna arbetsordning. 

Arbetsformer för fullmäktigeberedningar 

50 §  

För fullmäktigeberedningar ska i tillämpliga delar gälla vad som i 

kommunallagen är föreskrivet om nämnder samt bestämmelserna i denna 

arbetsordning. 

Ersättare för ordförande 

Om ordförande är förhindrad att delta i sammanträde fullgör förste vice 

ordförande uppdraget. Om inte någon av dessa kan fullgöra uppdraget 

fullgörs detta av den ledamot som har varit ledamot i beredningen längst tid.  

Om flera ledamöter har lika lång tjänstgöringstid som ledamot, ska den 

äldste av dem tjänstgöra som ordförande. 

Om varken ordförande eller förste vice ordförande kan fullgöra 

ordförandeuppdraget under en längre tidsperiod får beredningen välja annan 

ledamot att fullgöra ordförandes uppgifter. 

Ersättare för ordförande fullgör dennes samtliga uppgifter. 

Sammanträden 

Fullmäktigeberedning sammanträder på tid och plats som beredningen 

bestämmer. Sammanträdestiderna ska samordnas med sammanträdestiderna 

för kommunfullmäktige samt kommunstyrelsen och dess utskott. 

Sammanträde med fullmäktigeberedning ska som huvudregel vara öppet, 

om inte beredningen bestämt annat. Öppna sammanträden med 

fullmäktigeberedning ska förläggas på sådant sätt att det underlättar för 

medborgare och andra att närvara vid sammanträde. 
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Tillkännagivande av öppet sammanträde ska ske på kommunens 

anslagstavla. 

Vid öppna sammanträden med fullmäktigeberedning ska handlingar i 

ärenden finnas tillgängliga för besökare, omedelbart före och under 

sammanträde. 

Kallelse till sammanträde 

Ordförande i fullmäktigeberedning ansvarar för att skriftlig kallelse till 

sammanträde med beredningen utfärdas, med uppgift om tid och plats för 

sammanträde samt huruvida sammanträde är öppet för allmänheten, helt 

eller delvis. 

Kallelse ska på lämpligt sätt tillställas ledamöter och ersättare, senast fem 

kalenderdagar före sammanträdet. Kallelsen bör åtföljas av 

föredragningslista med därtill hörande handlingar, enligt vad ordförande 

bestämmer. 

I undantagsfall får kallelse ske på annat sätt. 

Om varken ordförande eller vice ordförande kan kalla till sammanträde 

uppdraget fullgörs detta av den ledamot som har varit ledamot i beredningen 

längst tid. Om flera ledamöter har lika lång tjänstgöringstid som ledamot, 

ska den äldste av dem tjänstgöra som ordförande. 

Extra sammanträde med fullmäktigeberedning får hållas när ordförande 

finner detta påkallat. 

Protokoll, protokolljustering och tillkännagivande av justering 

Vid sammanträde med fullmäktigeberedning ska protokoll föras. 

Protokoll från sammanträde ska justeras av ordförande och en ledamot. 

Tillkännagivande av protokolljustering ska ske på kommunens anslagstavla. 

Justerat protokoll ska publiceras på kommunens officiella webbplats, om 

inte hinder mot detta följer av lag eller förordning. 

Om särskilda skäl föreligger får paragraf i protokollet justeras omedelbart. 

Paragrafen ska då redovisas skriftligen vid sammanträdet. 

Personuppgiftsansvar  

Fullmäktigeberedning är ansvarig för de personuppgifter som eventuellt 

behandlas av beredningen. 
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KS § 117 Kommunfullmäktiges sammanträdesdagar 2025 
Ärendenummer KS 2024.1088 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsens huvudförslag 
Kommunfullmäktige fastställer följande sammanträdesdagar för 2025: 

· 10 februari. 
· 24 mars. 
· 28 april. 
· 16 juni. 
· 8 september. 
· 6 oktober. 
· 17 november. 
· 15 december. 

Kommunstyrelsens alternativförslag 
Kommunfullmäktige ska ha sammanträde varje månad med undantag av juli 
månad. 
Kommunstyrelsens beslut 
Paragrafen justeras omedelbart. 

Sammanfattning av ärendet 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning § 7, ska kommunfullmäktige 
fastställa sina sammanträdesdagar. 
Kanslienheten har inför 2025 samlat årsplaneringen för sammanträden för 
kommunfullmäktige, kommunstyrelsen, beredningar, utskott, 
myndighetsnämnder och bolag. Årsplaneringen syftar till att skapa en tydlig 
struktur för beslutsprocessen med utgångspunkt från kommunfullmäktige. 
Viktiga delar i planeringen är att säkerställa effektivitet och rättssäkerhet 
genom att skapa en logisk och förutsägbar process både internt och externt. 
I planeringen har hänsyn tagits så att sammanträden inte planeras på 
skollov, krockar vare sig med varandra eller med Regionfullmäktige och 
Regionstyrelsen. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-09-10. 

Tidigare behandling 
Kommunfullmäktiges presidieberedning 2024-09-17 KFPB §26: 
Presidieberedningens förslag till kommunfullmäktige 

Instans 
Kommunstyrelsen 

Dokumenttyp 
Protokollsutdrag 
Mötesdatum 
2024-10-15 
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Kommunfullmäktige beslutar att anta kommunfullmäktiges 
sammanträdesdagar 2025. 

Förslag till beslut under sammanträdet 
Francisca Kertzscher Schwencke (V): Kommunfullmäktige ska ha 
sammanträde varje månad med undantag av juli månad. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer proposition på vilket av förslagen som ska utgöra 
huvud- respektive alterantivförslag och finner att kommunstyrelsen utser: 
kommunfullmäktiges presidieberednings förslag som sitt huvudförslag och 
Francisca Kertzscher Schwenckes (V) förslag som sitt alternativförslag. 

Beslutet skickas till 
Kanslienheten. 
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Kommunfullmäktiges sammanträdesdagar 2025 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige fastställer följande sammanträdesdagar för 2025: 

• 10 februari 
• 24 mars 
• 28 april 
• 16 juni 
• 8 september 
• 6 oktober 
• 17 november 
• 15 december. 

Sammanfattning av ärendet 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning § 7, ska kommunfullmäktige 
fastställa sina sammanträdesdagar. 
Kanslienheten har inför 2025 samlat årsplaneringen för sammanträden för 
kommunfullmäktige, kommunstyrelsen, beredningar, utskott, 
myndighetsnämnder och bolag. Årsplaneringen syftar till att skapa en tydlig 
struktur för beslutsprocessen med utgångspunkt från kommunfullmäktige. 
Viktiga delar i planeringen är att säkerställa effektivitet och rättssäkerhet 
genom att skapa en logisk och förutsägbar process både internt och externt. 
I planeringen har hänsyn tagits så att sammanträden inte planeras på 
skollov, krockar vare sig med varandra eller med Regionfullmäktige och 
Regionstyrelsen. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-09-10. 

Kanslienheten 

Annika Jansson 
Kommunsekreterare 

   

Beslutet skickas till 
Kanslienheten. 

Förvaltning 
Kommunövergripande staben 

Dokumenttyp 
Tjänsteskrivelse 
Datum 
2024-09-10 

Ärendenummer 
KS 2024.1088 



Förslag Sammanträdesplan 2025 KS 2024.1088 

Sammanträde
kommunstyrelsen 2025-01-21 2025-03-04 2025-04-07 2025-05-26 2025-08-19 2025-09-16 2025-10-21 2025-11-26

Sammanträde
kommunfullmäktige 2025-02-10 2025-03-24 2025-04-28 2025-06-16 2025-09-08 2025-10-06 2025-11-17 2025-12-15

Uppdaterad 2025-09-10 1 av 1
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KS § 114 Delårsrapport per 2024-08-31 
Ärendenummer KS 2024.1077 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna delårsrapport, januari-augusti 
2024 med prognos januari-december 2024. 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna bilagor till delårsrapporten. 

Sammanfattning av ärendet 
Förslag till delårsrapport per 2024-08-31 för Skurups kommun, inklusive 
koncernen redovisas i dokumentet Skurups kommun delårsrapport per 2024-
08-31. I rapporten redovisas såväl resultat per 2024-08-31 som prognos för 
helåret 2024. 
Bedömningen av god ekonomisk hushållning sker utifrån 
kommunfullmäktiges mål i ett verksamhetsperspektiv och ett finansiellt 
perspektiv. Det finansiella perspektivet bedöms utifrån kommunens 
finansiella mål och utfallet bedöms ej förenligt med fullmäktiges mål. 
Sammanvägt förväntas kommunen inte uppnå god ekonomisk hushållning 
år 2024. 
Kommunens prognosticerade resultat är -24,2 mkr. Genom att disponera 
medel från resultatutjämningsreserv (RUR) uppfyller kommunen det 
lagstadgade balanskravet med ett balanskravsresultat om 0,0 mkr. 
Kommunen har inget balanskravsunderskott från tidigare år. 
Tack vare goda prognosticerade resultat i kommunens bolag reduceras det 
sammanställda resultatet till -10,9 mkr. 
Redovisning av verksamheter och bolagen samt investeringsredovisning 
ligger som bilagor till delårsrapporten.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-10-03. 
Skurups kommuns delårsrapport per 2024-08-31. 
Bilaga 1 Redovisning av Verksamheterna och Bolagen per 2024-08-31. 
Bilaga 2 Investeringsredovisning per 2024-08-31. 

Beslutet skickas till 
Ekonomienheten. 

Instans 
Kommunstyrelsen 

Dokumenttyp 
Protokollsutdrag 
Mötesdatum 
2024-10-15 
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Delårsrapport per 2024-08-31 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna delårsrapport, januari-augusti 
2024 med prognos januari-december 2024. 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna bilagor till delårsrapporten. 

Sammanfattning av ärendet 
Förslag till delårsrapport per 2024-08-31 för Skurups kommun, inklusive 
koncernen redovisas i dokumentet Skurups kommun delårsrapport per 2024-
08-31. I rapporten redovisas såväl resultat per 2024-08-31 som prognos för 
helåret 2024. 
Bedömningen av god ekonomisk hushållning sker utifrån 
kommunfullmäktiges mål i ett verksamhetsperspektiv och ett finansiellt 
perspektiv. Det finansiella perspektivet bedöms utifrån kommunens 
finansiella mål och utfallet bedöms ej förenligt med fullmäktiges mål. 
Sammanvägt förväntas kommunen inte uppnå god ekonomisk hushållning år 
2024. 
Kommunens prognosticerade resultat är -24,2 mkr. Genom att disponera 
medel från resultatutjämningsreserv (RUR) uppfyller kommunen det 
lagstadgade balanskravet med ett balanskravsresultat om 0,0 mkr. 
Kommunen har inget balanskravsunderskott från tidigare år. 
Tack vare goda prognosticerade resultat i kommunens bolag reduceras det 
sammanställda resultatet till -10,9 mkr. 
Redovisning av verksamheter och bolagen samt investeringsredovisning 
ligger som bilagor till delårsrapporten.  

Laglighet och kommunens regler och/eller mål 
Delårsrapportens struktur följer de krav som ställs enligt Lagen om 
kommunal bokföring och redovisning (LKBR) samt Rådet för kommunal 
redovisnings (RKR) rekommendationer. Avsteg görs från RKR R5 angående 
finansiell leasing.  

Utvärdering och tidplan för uppföljning 
Budgetuppföljning sker per oktober 2024. 
Årsredovisning presenteras för kommunstyrelsen senast den 15:e april 2025 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-10-03. 
Skurups kommuns delårsrapport per 240831 
Bilaga 1 Redovisning av Verksamheterna och Bolagen per 240831 
Bilaga 2 Investeringsredovisning per 240831. 

Förvaltning 
Kommunövergripande staben 

Dokumenttyp 
Tjänsteskrivelse 
Datum 
2024-10-03 

Ärendenummer 
KS 2024.1077 
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Ekonomienheten 

Emil Hansson 
Ekonomichef 

Ida Sassarsson 
Redovisningsansvarig 

Beslutet skickas till 
Ekonomienheten 
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Inledning 

Inledning 

Skurups kommun med runt 17 000 invånare 
ligger naturskönt på den skånska sydkusten. 
Med hjärta och engagemang för livskvalitet, 

trygghet och utveckling skapar vi platsen där 
vi lever, verkar och växer - tillsammans. 
Skurups kommun är platsen för det goda livet. 
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Förvaltningsberättelse 

Förvaltningsberättelse 
Enligt Lagen om Kommunal Bokföring och 
Redovisning ska delårsrapporten innehålla en 
förenklad förvaltningsberättelse. Förvalt-
ningsberättelsen syftar till att ge en övergri-
pande och tydlig bild av Skurups kommuns 

verksamhet. Förvaltningsberättelsen innehål-
ler händelser av väsentlig betydelse, förväntad 
utveckling avseende god ekonomisk hushåll-
ning, verksamhetsmål, ekonomisk analys och 
balanskravsresultat.   

Händelser av väsentlig betydelse 
Årets viktigaste händelser 
Makroekonomiska indikatorer visar att den 
svenska lågkonjunkturen har nått botten och 
att vi nu går mot en återhämtning. Inflationen 
minskar tydligt, och räntorna sänks både i 
Sverige och internationellt för att underlätta 
ekonomin. Detta påverkar kommunala verk-
samheters förutsättningar och möjligheter att 
leverera service, men det kan ta tid att vända 
ekonomin efter de senaste årens extrema ef-
fekter av hög inflation. Många kommuner 
minskar i antal invånare, men Skurup är en av 
de kommuner som har ökat i folkmängd och 
i augusti passerades strecket för 17 000 invå-
nare. 

Kommunen arbetar aktivt med ökad kris-
beredskap på grund av det osäkra säkerhetslä-
get. En säkerhetsskyddsanalys har genomförts 
för att skydda viktiga resurser, med fokus på 
informationssäkerhet, fysisk säkerhet och 
personalsäkerhet. Dessutom har kontinuitets-
analyser och kontinuitetsplaner utvecklats, 
och olika åtgärder för ökad cybersäkerhet ge-
nomförs. 

Kompetensförsörjning är en av de största 
utmaningarna inom den offentliga sektorn. 
Bristen på kompetens hotar tillväxten, och av-
talet som reglerar anställningsförhållandena 
har ändrats, vilket har minskat möjligheten till 
flexibel personalplanering baserat på verk-
samheternas behov och personalens individu-
ella önskemål. Samtidigt visar befolkningspro-
gnoser på ett fortsatt ökat antal äldre, både i 
kommunen och nationellt, vilket medför be-
tydande utmaningar inom vård och omsorg, 
särskilt vad gäller ekonomi, kvalitet och resur-
sanvändning.  

Verksamheterna har under året arbetat aktivt 
med en rad åtgärder för att möta dessa utma-
ningar. 

Även om intresset för nybyggnation är lägre 
än på många år, finns det tecken på ljusning. 
Planeringen för området söder om Norrlands-
gatan i Skånegatans förlängning är ett exem-
pel, där en extern bostadsutvecklare planerar 
för cirka 70 bostäder. Dessutom pågår planar-
bete i Skurup, Rydsgård och Skivarp. 

På den tekniska sidan har fokus legat på an-
slutningen till Sydvatten. Skurups vattenverks 
distributionsområde försörjs nu med vatten 
därifrån. Saneringsprojektet för VA-ledningar 
på Södergatan och Svaneholmsvägen har slut-
förts, vilket innebär att de största delarna av 
Skurups avloppsnät nu är separerade. Dessu-
tom har andra och tredje etappen av överfö-
ringsledningen mellan Skurup och Skivarp 
färdigställts. 

Under året har flera betydande byggprojekt 
genomförts i Skurup. Den nya skateparken, 
kallad Navet, har färdigställts och invigts, och 
har snabbt blivit en populär mötesplats för 
kommunens barn och unga. En ny utomhus-
scen har byggts och invigts i stadsparken, och 
har redan använts för flera evenemang, inklu-
sive en populär allsång. Byggnationen av en ny 
skola på Västeräng har påbörjats och följer 
planen. Ett stort underhålls- och energibespa-
ringsprojekt har genomförts på Lillgårdens 
särskilda boende, inklusive takbyte och install-
ation av en solcellsanläggning. Dessutom har 
brand- och ventilationsåtgärder genomförts i 
flera lokaler. 
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Förvaltningsberättelse 

En del organisationsförändringar har genom-
förts eller håller på att utredas. Fritidsgår-
darna, kulturskolan och biblioteken ingår nu i 
skol- och utbildningsförvaltningen. Det ge-
nomförs en särskild utredning kring externa 
intressenter för Nils Holgerssongymnasiet för 
att säkerställa långsiktig och hållbar gymnasie- 
och vuxenutbildning.  

Kommunfullmäktige har beslutat att elhan-
delsverksamheten ska avyttras, antingen som 
bolag eller inkråm. Arbete pågår kring avytt-
ringen samt energikoncernens anpassning ef-
ter gällande lagstiftning fram till dess att el-
handelsverksamheten är avvecklad. 
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Förvaltningsberättelse 

Förväntad utveckling avseende 
god ekonomisk hushållning
God ekonomisk hushållning innefattar krav 
på att resurserna i verksamheten används till 
rätt saker och att de nyttjas på ett effektivt sätt. 
I kommunallagen tydliggörs även att kom-
munfullmäktige ska ange övergripande mål 
och riktlinjer som är av betydelse för god eko-
nomisk hushållning. För att säkerställa att 
Skurups kommun bedriver en verksamhet i 
enlighet med god ekonomisk hushållning ur 
så väl ett finansiellt- som ett verksamhetsper-
spektiv används en styrmodell. Styrmodellen 
håller samman styrningen i kommunens verk-
samhet med cirka 1 300 anställda och 4 för-
valtningar i riktning mot önskat resultat och 
säkrar att kommunfullmäktiges beslut nås. 

 Vision, övergripande mål har fastställts för 
att skapa en grund för den politiska styrningen 
av verksamheten och för att uppnå god eko-
nomisk hushållning. I enlighet med kommu-
nallagen har kommunfullmäktige beslutat om 
riktlinjer för god ekonomisk hushållning i 
samband med budget 2024 och plan 2025–
2026. Verksamhetsmål, indikatorer och aktivi-
teter följs upp i delårsrapport per augusti samt 
i årsbokslut. För att säkerställa ett kontinuer-
ligt arbete mot uppsatta verksamhetsmål följs 
aktiviteter även upp i tertialrapport per april.

 

Vision 
Vision 2045 är en ledstjärna i kommunutvecklingen. Visionen sammanfattas; Med hjªrta och engage-
mang fºr livskvalitet, trygghet och utveckling skapar vi platsen dªr vi lever, verkar och vªxer - tillsammans. 
Skurups kommun ªr platsen fºr det goda livet.  
  

Svarar på frågorna-
Vad? Hur? 

 

Svarar på frågan-
Vad? 

Styrmedel 

Vision 

Budget 

Vision 

Övergripande mål för god 
ekonomiskhushållning 

Verksamhetsmål, 
 indikatorer, aktiviteter 
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Förvaltningsberättelse 

Vision 2045 har tre fokusområden; 

Trygghet 
¶ Öppna mötesplatser och ett aktivt före-

ningsliv skapar liv, rörelse och gemen-
skap. 

¶ I vår kommun är man välkommen precis 
som man är. Vi värnar om varandra och 
värdesätter det som olikheterna tillför.  

¶ I Skurups kommun erbjuder vi individan-
passad omsorg i livets alla skeden – livs-
kvalitet och trygghet genom hela livet.  

Kommunikationer 
¶ Det strategiska läget vid E65, närheten till 

två flygplatser, Malmö, Köpenhamn, 
Trelleborg, Ystad och därmed kontinen-
ten gör Skurup till en magnet för nyeta-
bleringar. 

¶ Inflyttande värderar de goda förbindel-
serna med framtidens utbyggda 
Öresundsregion, som gör det möjligt att 
snabbt och enkelt ta sig till arbete, utbild-
ning och nöjen. 

¶ Yrkesarbetande och studerande väljer att 
bosätta sig i trygg och naturnära miljö. 
Med det väl utbyggda fibernätet arbetar 
och studerar vi på distans med hela värl-
den inom räckhåll. 

Skola- och utbildning 
¶ Med stort utbud av förskolor och skolor 

med olika lärmiljöer erbjuder Skurups 
kommun varje individ möjligheten att ut-
vecklas utifrån sina egna förutsättningar.  

¶ Lärare och förskollärare söker sig till 
Skurups kommun och är förebilder inom 
yrket. 

¶ Skolan är viktig för näringslivet och nä-
ringslivet är viktigt för skolan. Genom 
samverkan skapar vi förutsättningar för 
ett växande lokalt näringsliv och kompe-
tensförsörjning i hela regionen. 
 

Övergripande mål för god ekono-
misk hushållning 

Starkt rustat med balanserad tillvªxt  
Skurup, som medelstor kommun och till-
växtort, ska stå sig stark även i framtiden. Till-
växten ska ske med god beredskap och i ba-
lans, sett till både omfattning och geografisk 
spridning. Kommunen ska vara starkt rustad 
och ha god beredskap. Skurup ska ha ett nä-
ringslivsklimat i toppklass. Näringslivet har en 
avgörande betydelse för kommunens utveckl-
ing. Skurups kommun utvecklas genom lång-
siktighet och innovation. Tillväxten stärker 
Skurups kommuns position i den dynamiska 
Öresundsregionen i allmänhet och Skåne i 
synnerhet. When in Europe, don’t miss 
Skurup. 

Trygghet och vªlfªrd genom livet 
Det ska finnas förutsättningar att leva ett gott 
liv utifrån varje individs förutsättningar i 
Skurups kommun - platsen för det goda livet. 
Den service kommunen, direkt eller indirekt, 
erbjuder ska vara enkel att förstå och tillgäng-
lig. Skurups kommun ska vara den bästa och 
tryggaste platsen att födas, växa upp, leva och 
åldras. Kommunens invånare skall åtnjuta val-
frihet. De ska kunna utvecklas efter egen vilja 
och förmåga. Den kommunala servicen skall 
utvecklas med invånarnas efterfrågan, såväl 
idag som i framtiden. 

Maximera vªrdet fºr skattepengarna 
Ekonomiskt ansvarstagande och god ordning 
i kommunens ekonomi är förutsättningar för 
den höga kvalitet och effektiva service som 
Skurups kommun erbjuder och levererar. Ut-
ifrån tillgängliga resurser och gällande skatte-
sats fortsätter vi att förbättra verksamheterna 
för att generera största möjliga nytta för våra 
kommunmedborgare. Varje krona som tas ut 
i skatt ska hanteras ansvarsfullt och effektivt. 
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Förvaltningsberättelse 

Verksamhetsmål  
Med hjªrta och engagemang fºr livskvalitet, trygghet och utveckling skapar vi platsen dªr vi lever, verkar och vªxer 
ð tillsammans. Skurups kommun ªr platsen fºr det goda livet. 

Kommunövergripande måluppfyllelse 

 

  

M¬luppfyllelse per ºvergripande politiska m¬l: 

Poªng:        35 
Mºjliga poªng:     45 Totalt antal m¬l: 20 

78%

89% 100% 62%
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Förvaltningsberättelse 

Teckenfºrklaring  
  Grºn pil anger att indikatorns utveckling ªr positiv  Grºn markering anger att indikatorn ªr  
 Gul pil anger att indikatorns utveckling ªr ofºrªndrad bªttre jmf med kommungrupp  
  Rºd pil anger att indikatorns utveckling ªr negativ  Gul markering anger att indikatorn ªr  
  lika jªmfºrt med kommungrupp 
Ṋ Grºn bock anger att aktiviteten har genomfºrts   Rºd markering anger att indikatorn ªr  
Ĵ Bl¬ fyrkant anger att aktiviteten ªr under sªmre jªmfºrt med kommungrupp 
genomfºrande 

İ Gr¬ cirkel anger att aktiviteten planeras att   
genomfºras under ¬ret  

Ṍ Rºtt kryss anger att aktiviteten ej kommer  
genomfºras under ¬ret 

Verksamhetsm¬l: Varje förvaltning bör ha 1–2 verksamhetsmål per övergripande mål. Målen 
beskriver vad verksamheten skall uppnå. Målen är långsiktiga och bör gälla för en mandatperiod. 

Indikatorer: Svarar på hur måluppfyllelse skall mätas. Bör om möjligt täcka in resultat, kvalitet 
och effektivitet. Indikatorer kan vara egna nyckeltal eller hämtas från Kolada. För egna nyckeltal 
mäts utfall jämfört med ett målvärde. Är målvärdet uppnått resulterar det i 3 poäng. Indikatorer 
från Kolada bedöms utifrån utveckling jämfört med föregående år samt i en jämförelse med 
Skåne läns kommuner. Beroende på hur mätningen faller ut poängsätts detta från 1 till 3 poäng. 
En del av kommunens indikatorer följs upp på helårsbasis och saknar därför utfall i delårsrap-
porten. 

Aktiviteter: Svarar på hur verksamheten ska nå målen. Dvs, vad skall genomföras för att nå 
målen.  

Bedºmning: Varje övergripande mål bedöms enskilt utifrån indikatorernas poängsättning. Om 
måluppfyllelsen är över 50 procent bedöms målet som uppfyllt. 

 Övergripande mål: Starkt rustat med balanserad tillväxt 

M¬luppfyllelse: 16 poªng av 18 mºjliga poªng. 
Kommunºvergripande stab 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Vi ªr en attraktiv arbetsgi-
vare som erbjuder god ar-
betsmiljº, flexibla arbetsvill-
kor, utvecklingsmºjligheter 
och ett gott ledarskap (ar-
betsgivarvarumªrket) 

Sjukfr¬nvaro totalt bland anstªllda, kommun, andel 
(% 

- - 0 
Medarbetarengagemang (HME) totalt kommunen - 
Totalindex 

- - 0 

Medarbetarenkªt arbetsmiljº - - 0 

Aktiviteter Status 

Utvecklat sommarjobbsprojekt som kopplas till nªringsliv fºr 16+ Ṋ 
Utºkat antal platser fºr sommarjobb ¬k 9 Ṋ 
Interna utbildningar fºr kommunorganisationen Ṋ 
Genomfºra arbetsmiljºutbildningar Ṋ 
Insatser fºr att betala ut rªtt lºn i rªtt tid Ĵ 
Utreda digital anstªllningsprocess Ĵ 

Vi arbetar fºr att stªrka 
kommunens platsvarumªrke 

Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Antal fºretag i kommunen 2 044 >1 957 3 
Besºkare p¬ hemsidan 858 986 >806 000 3 
Inflyttade - >0 3 

Aktiviteter Status 

Ny hemsida Ṋ 
Kampanj hitta din horisont Ṋ 
Magasin Skurup Ṋ 
Marknadsfºring vid koslªppet Ṋ 
Fºrenkla upphandlingar Ĵ 
Upphandlingsskola fºr nªringslivet Ṋ 



 

11 

Förvaltningsberättelse 

Myndighetsverksamhet 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde 

Po-
äng 

Nªmnden ska i tjªnsteperso-
ners attityder till fºretagande 
ligga ºver Sk¬nesnittet i nª-
ringslivsklimatets nationella 
ranking 

Vªntetid p¬ beslut - - 0 

Tjªnstepersoners attityder till fºretagande i nªrings-
livsklimatets nationella ranking 

- - 0 

Aktiviteter Sta-
tus 

 ndra delegationsordningen fºr snabbare beslut fºr mindre ªrenden Ṋ 
Definiera vad som ªr mindre ªrenden Ṋ 
Minskade handlªggningstider Ṍ 
Mªta handlªggningstiderna fºr mindre ªrenden Ĵ 
Hºgre kundnºjdhet Ĵ 
Anvªnda ett enklare spr¬k i beslut och kommuniceringar Ĵ 
Goda r¬d innan ansºkan İ 

Servicefºrvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Kommunen skall fortsatt vara 
en attraktiv inflyttningskom-
mun 

Bostªder som planlagts de senaste tv¬ ¬ren (an-
tal/1000 inv¬nare) skall skapa fºrutsªttningar fºr 
minst 100 nya bostªder per ¬r 

- - 0 

¥kning i antalet inv¬nare under senaste 5 ¬rspe-
rioden skall vara stºrre ªn 5 procent 

- - 0 

Medborgarnas ºvergripande syn p¬ kommunen 
som en plats att bo och leva p¬ skall minst vara 
"ganska braò. SCB medborgarundersºkning 
¥kning i antalet inv¬nare under senaste 5 ¬rspe-

- - 0 

Aktiviteter Status 

Utveckla och fºrskºna centrum Ĵ 
Verka fºr ¬tervinningscentral i Abbek¬s Ṋ 
M¬ltider inom kommunens storkºksverksamheter ska servera goda, vªllagade 
och nªringsriktiga m¬ltider tillagade med stor andel nªrproducerad mat, nªra mat-
gªsten 

Ĵ 

Bygga villor vid Hallenborgskolan i Rydsg¬rd Ĵ 
Verka fºr bebyggelse p¬ centrumfastigheter Ĵ 
Verka fºr renare hav och strªnder Ĵ 
Verka fºr god vattenkvalitet i v¬ra vattendrag, skydda viktiga omr¬den fºr biolo-
gisk m¬ngfald İ 

Bostadsutveckling p¬ gamla stationsomr¬det Skivarp Ĵ 
Detaljplanelªgga tomter fºr nya bostªder Slimminge Ṍ 
Detaljplanelªgga fºr mer industrimark i Skurup Ĵ 

Kommunen skall ha ett 
blomstrande och varierat nª-
ringsliv samt ett h¬llbart kli-
mat- och miljºarbete 

Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Placeringen i Svenskt Nªringslivs kommunranking 
skall bibeh¬llas eller fºrbªttras 

- - 0 

Medborgarnas syn p¬ kommunens miljº- och kli-
matarbete skall som snitt ej vara lªgre ªn "ganska 
bra". SCB medborgarundersºkning 

- - 0 

Aktiviteter Status 
Genomfºra beslutad kretsloppsplan, miljºm¬lsplan, energiplan samt kustfºrvalt-
ningsplan Ĵ 

Sºka ny verksamhetsmark Ĵ 
Aktivt nªringslivsr¬d samt fºretagsbesºk Ĵ 
Verka fºr g¬rdsfºrsªljning av vin och ºl İ 
Stºtta det lokala nªringslivets och organisationers initiativ och evenemang Ĵ 
Verka fºr automatbutik i Abbek¬s Ĵ 
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Förvaltningsberättelse 

Individ- och omsorgsfºrvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Verksamheten bedrivs pro-
fessionellt med ett l¬ngsiktigt 
perspektiv genom dess kom-
petenta medarbetare som sªt-
ter kommuninv¬naren i cent-
rum 

Andel tillsvidareanstªllda underskºterskor i fºrh¬l-
lande till anstªllda  

94% 90% 3 

Brukarbedºmning gruppbostad LSS - Personalen 
pratar s¬ brukaren fºrst¬r  

- - 0 

Brukarbedºmning Individ- och 
familjeomsorg totalt - fºrbªttrad situation  

- - 0 

Aktiviteter Status 

Verka fºr ett utºkat boendeutbud via privata etableringar (VoO) Ṋ 
Arbetslinje fºr alla Skurupsbor (IFO) Ṋ 
Utveckling av tydliggºrande pedagogik/alternativ kommunikation (LSS) Ṋ 

Skol- och utbildningsfºrvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde 

Po-
äng 

V¬r utbildning bedrivs med 
hºg kvalitet genom god led-
ning som stimulerar till ett lust-
fyllt och livsl¬ngt lªrande 

Andel som har arbetsro under lektionerna ¬k 8 - - 0 

Andel legitimerade lªrare   3 
Andel som tycker att lªrarna varierar lektionerna 
¬k 8   1 

Aktiviteter Sta-
tus 

Kraftigt ºkad andel legitimerade lªrare samt lªrarbehºrighet (100%) İ 

 mnesprofiler infºrs p¬ hºgstadiet İ 
Starta vuxenutbildningar kopplat till nªringslivets behov Ṋ 
¡terinfºra fasta husvikarier İ 

Analys av måluppfyllelse 
Målet uppfylls per augusti till 89 procent och 
bedöms därför kunna uppnås per helår. Kom-
munen är expansiv och arbetar aktivt med att 
stärka platsvarumärket, vilket bedöms ge ef-
fekt i form av en relativt hög inflyttning och 
befolkningsökning.  

Andra bidragande faktorer till måluppfyllelsen 
är bland annat en hög andel undersköterskor 
med tillsvidareanställning samt att andelen le-
gitimerade lärare ökar. 
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Förvaltningsberättelse 

 Övergripande mål: Trygghet och välfärd genom livet 
M¬luppfyllelse: 6 poªng av 6 mºjliga poªng. 

Kommunºvergripande stab 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Vi tillhandah¬ller hºgkvalita-
tiva tjªnster och god service 
till kommunens medborgare, 
verksamheter och fºrtroende-
valda 

Servicemªtningen - - 0 
Medborgarundersºkningen - Kommunen skºter 
sina olika verksamheter bra,  
andel (%) 

- - 0 

Aktiviteter Status 

Mºjlighet fºr kommunens inv¬nare att lªmna i e-fºrslag Ṋ 
Verka fºr fler digitala lºsningar Ṋ 
Rªttssªker ªrendeprocess Ĵ 
¥kad digital tillgªnglighet Ṋ 
Stªrka informationssªkerheten Ĵ 
Infºrande av direktupphandlingsmodul Ṋ 
Utreda nytt ªrendehanteringssystem Ṍ 
Fortsatta e-arkivsleveranser (l¬ngtidsarkivering) Ṋ 
Utreda behovet av interna servicemªtningar Ṋ 

Vi arbetar fºr att frªmja en 
kªnsla av trygghet och sªker-
het i v¬r kommun 

Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Medborgarundersºkningen - Trygg utomhus i om-
r¬det dªr du bor nªr det ªr mºrkt ute, andel (%) 

- - 0 

Polisens trygghetsmªtning - - 0 

Aktiviteter Status 

Verka fºr hºgre polisiªr nªrvaro Ĵ 
Verka fºr kortare responstid fºr ambulans Ĵ 
Utºka brottsfºrebyggande verksamhet, ex. medling Ĵ 
Ansºka om ordningsvakter İ 
Utveckla grannsamverkan İ 
Tiggerifºrbudet ska efterlevas Ṋ 
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Förvaltningsberättelse 

Myndighetsverksamhet 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Uppfylla m¬len i verksamhets-
planerna 

Om m¬l ªr uppn¬dda - - 0 

Aktiviteter Status 

Vara tydliga med att kommunen ªr en serviceorganisation Ṋ 
Infºra digitalt mellanarkiv Ṍ 
Minska onºdig handp¬lªggning i ªrenden Ĵ 

Servicefºrvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

De som bor och verkar i kom-
munen skall uppleva allmªnna 
platser och offentliga miljºer 
som sªkra, trygga och attrak-
tiva 

M¬let uppn¬s nªr SCB medborgarundersºkning 
och polisens trygghetsmªtning visar att trygghet 
ºkar 

- - 0 

Medborgarnas syn p¬ boende och boendemiljº. 
SCB medborgarundersºkning  

- - 0 

Medborgarnas syn p¬ hur underh¬ll av den offent-
liga miljºn fungerar skall som snitt ej vara lªgre ªn 
"ganska bra" SCB medborgarundersºkning 

- - 0 

Aktiviteter Status 

Verka fºr utbyggnad av E65 Ĵ 
Verka fºr utbyggnad av Ystadbanan Ĵ  
Verka fºr tidigare och senare fºrbindelser med t¬g och buss Ĵ 
Utºka kameraºvervakning Ĵ 
Verka fºr kortare responstid fºr ambulans İ 
Fºrbªttra trafiksªkerheten inklusive belysning p¬ g¬ng- och cykelvªgar Ĵ 
Fullborda ringleden runt Skurup İ 
Verka fºr planskild korsning i Skurup Ĵ 
Fortsatt beskªrning av buskage fºr tryggare miljº Ĵ 
Utveckla kollektivtrafik norr- och sºderut Ĵ 

Ett rikt kultur- och fritidsliv 

Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Medborgarnas syn p¬ bibliotek, kulturliv och mº-
tesplatser i kommunen skall som snitt ej vara 
lªgre ªn "ganska bra". SCB medborgarundersºk-
ning 

- - 0 

Medborgarnas syn p¬ idrott, motion och friluftsliv i 
kommunen skall som snitt ej vara lªgre ªn 
"ganska bra". SCB medborgarundersºkning 
(komplettera) 

- - 0 

Aktiviteter Status 

Utomhusscen Stadsparken Ṋ 
Utveckla Biorama İ 
Knyta ihop Svaneholm till Sk¬neleden bl a genom utveckling av Kustleden İ 
Satsa p¬ en ny lekplatsstrategi med temalekplatser runt om i kommunen Ĵ  
Lekplats Svaneholm i samverkan med Andelsfºreningen Ĵ 
Skatepark p¬ Erikstorget Ṋ 
Verka fºr att utveckla fºreningslivet Ĵ 
Brygga vid Mossbystrand och Bingsmarken Ĵ 
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Förvaltningsberättelse 

Individ- och omsorgsfºrvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med  
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Stºdja individen fºr ett tryggt 
 

Brukarundersºkning daglig verksamhet LSS, per-
sonalen bryr sig om brukaren  

- - 0 

Brukarbedºmning individ- och familjeomsorg totalt 
- helhetssyn  

- - 0 

Hur nºjd eller missnºjd ªr du med ditt ªldrebo-
ende  

- - 0 

Hur nºjd eller missnºjd ªr du med den hemtjªnst 
du har  

- - 0 

Aktiviteter Status 

Ta krafttag mot narkotika, alkohol, tobak (IFO) Ṋ 
Tidigare insatser nªr individer har behov (IFO) Ṋ 
Spr¬kkrav i svenska fºr all v¬rdpersonal (VoO) Ṋ 
Daglig utevistelse (VoO/Sªbo) Ĵ 
Daglig social samvaro (VoO/Sªbo) İ 
Egentid med kontaktperson varje vecka (VoO/Sªbo) İ 
Individanpassad omsorg (LSS/VoO) Ṋ 
Minska antalet kontakter inom hemtjªnsten (VoO) Ĵ 
Fºrbªttrade arbetsvillkor, minskat antal delade turer (VoO) Ĵ 

Skol- och utbildningsfºrvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Vi tillfºrsªkrar en trygg och 
stºdjande lªrmiljº 

Andel elever som kªnner sig trygga i skolan   3 
Andel som tycker att de f¬r vara med och p¬verka 
hur man ska arbeta p¬ lektionerna ¬k 8   3 

Aktiviteter Status 

¡rskurs 7ï9 p¬ Rydsg¬rdsskolan Ṋ 
Hºgre personaltªthet inom fºrskola och skola İ 
Driva ordning och reda Ṋ 
Krafttag mot mobbare och stºkiga elever Ĵ 
Stªrka lªrarens roll i klassrummet Ĵ 
Ingen sªrbehandling utifr¬n religiºs ºvertygelse Ṋ 
Infºra nªrhetsgaranti i fºrskola İ 
Infºra syskonfºrtur Ṋ 
Implementering av orossamtal Ĵ 
Friidrottsanlªggning ska anlªggas i Rydsg¬rd och p¬ ¥sterg¬rd İ 
Ge fºrutsªttningar fºr barn i behov av stºd Ṋ 

Analys av måluppfyllelse 
Målet uppfylls per augusti till 100 procent och 
bedöms därför kunna uppnås per helår. Flera 
indikatorer kopplat till detta mål mäts per 
helår. Måluppfyllelsen påverkas positivt av att 
andelen elever som känner sig trygga i skolan 

ökar jämfört med tidigare samt att elever i års-
kurs 8 upplever att de får vara med och på-
verka arbetet på lektionerna i större utsträck-
ning i Skurup än i jämförelsekommuner.
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 Övergripande mål: Maximera värdet för skattepengarna 
M¬luppfyllelse: 13 poªng av 21 mºjliga poªng. 

Kommunºvergripande stab 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Vi sªkerstªller goda framtida 
fºrutsªttningar fºr kommunens 
verksamheter genom effektiv 
styrning, planering, uppfºljning 
och utvªrdering 

Fºrªndring i antal inv¬nare sen fºreg¬ende ¬r, 
andel (%) 

-  3 

Resultat fºre extraord. poster (kommunen), andel 
(%) av skatt & generella statsbidrag 

- - 0 

Soliditet kommun, (%) - - 0 

Aktiviteter Status 

Implementera uppdaterad m¬lstyrningsprocess Ṋ 
Implementera Stratsys Ĵ 
Bredda controllerns uppdrag İ 

Myndighetsverksamhet 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Kostnadstªckningsgrad ska 
vara 64 % fºr bygg, 33 % fºr 
miljº och 72 % fºr livsmedel 

Kostnadstªckningsgrad 80,20,107* 64,33,72 3 

Aktiviteter Status 

Minskat behov av kompletteringar Ĵ 
G¬ igenom rutiner fºr att se vad som kan effektiviseras Ĵ 
Minska mªngden handp¬lªggning vid debitering Ĵ 

* Kostnadstªckningsgrad fºr bygg och livsmedel uppn¬s, miljº uppn¬s ej. Sammantaget uppn¬s 2 av 3 - dªrmed uppn¬s 
indikatorn. 

Servicefºrvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Optimal organisation fºr ge-
nomfºrandet av givna uppdrag 

Andelen matsvinn av inkºpta livsmedel i kommu-
nens storkºksverksamheter ska indikera p¬ en 
ned¬tg¬ende trend 2021ï2030 

- - 0 

Kostnader fºr skºtsel av det offentliga rummet 
skall minska  

- - 0 

Aktiviteter Status 

Se ºver rutiner fºr uppfºljning Ĵ 
Digitalisering av detaljplaner Ĵ 
Vidareutveckla e-tjªnster bl.a inom specialkost Ĵ 
Utveckla underh¬llsplaneringen Ĵ 
Framtagande av skºtselplan fºr skºtsel av offentliga miljºer Ĵ 
Utveckla GIS İ 
Utveckla kemikaliesmart stªdning Ĵ 
Se ºver mºjligheter till ºkad samverkan Ĵ 

Ledarskapet inom servicefºr-
valtningen skall mºjliggºra 
medarbetarnas och dªrmed 
organisationens utveckling 

Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde  

I medarbetarenkªt skall upplevelsen om ledar-
skapet fºrbªttras i fºrh¬llande till fºreg¬ende ¬r 

- - 0 

Aktiviteter Status 

Ledarskapsutveckling Ĵ 

Se ºver m¬lstyrningen Ĵ 
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Individ- och omsorgsfºrvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Kommunens resurser anvªnds 
p¬ ett smart sªtt med fokus p¬ 
hºgsta effektivitet och kvalitet 

Nettokostnad ekonomisk bist¬nd, kr/inv    3 

Kostnad ªldreomsorg, kr/inv 80 
 

  0 

Aktiviteter Status 

Lªttillgªngliga drogtester (IFO) Ṋ 
Utºka avvªnjningsverksamhet (IFO) Ṋ 
Utºkat anvªndande av tekniska hjªlpmedel (VoO) Ṋ 
Utveckla digital handel (VoO) Ṋ 
Digitalisera ansºkningar till fºrsºrjningsstºd (IFO) Ṋ 
Gºra kontinuerliga hembesºk fºr att undvika fusk (IFO) Ṋ 
Nolltolerans mot bidragsfusk (IFO) Ṋ 

Skol- och utbildningsfºrvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Alla barn och elever lªmnar 
v¬r utbildning som starka sam-
hªllsmedborgare med goda 
fºrutsªttningar att klara vidare 
studier eller arbete 

Andel elever i ¬k 9 som ªr behºriga till gymnasiet, 
yrkesfºrberedande program  - 0 

Andel elever i ¬k 9 som uppn¬r minst E i alla ªm-
nen  - 1 

Andel som tycker att man f¬r den hjªlp man behº-
ver fºr att klara skolarbetet ¬k 8   3 

Aktiviteter Status 

Mindre administration, mer undervisning fºr lªrarna İ 
Nªrvarokrav p¬ SFI Ṋ 

Analys av måluppfyllelse 
Målet uppfylls per augusti till 62 procent och 
bedöms därför kunna uppnås per helår. Goda 
framtida förutsättningar säkerställs genom en 
relativt stark befolkningstillväxt. Förutsätt-
ningarna påverkas även positivt av att andelen 
elever i årskurs 8 som tycker att man får den 
hjälp man behöver för att klara skolarbetet 
ökar.  

Därutöver är kommunens kostnad för ekono-
miskt bistånd lägre än i andra kommuner och 
sjunker över tid. Förutsättningarna påverkas 
negativt av att andelen elever i åk 9 som är be-
höriga till gymnasiet minskar jämfört med ti-
digare. 
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Uppföljning av finansiella mål 

Teckenfºrklaring 
   Anger att m¬let uppn¬s  

  Anger att m¬let inte uppn¬s 

-   Mªts per mandatperiod 
Finansiellt perspektiv 
I kommunallagen och i lagen om kommunal 
redovisning finns ett regelverk för hur kom-
muner och landsting ska sköta sin ekono-
miska förvaltning. Där beskrivs bland annat 
att kommuner ska ha en god ekonomisk hus-
hållning med mål och riktlinjer för sin eko-
nomi och verksamhet. Ekonomisk hushåll-
ning handlar om att styra ekonomin både i ett 
kortare och i ett längre perspektiv. Normalt 
sett ska ekonomin visa ett positivt resultat på 
en nivå som medför att förmögenheten inte 
urholkas av inflationen. Kommunfullmäktige 
har antagit tre finansiella mål: 

M¬l 1 
Kommande generation ska inte betala fºr den verk-
samhet som bedrivs idag.   

Målet mäts genom att balanskravsresultatet 
inte är negativt för respektive verksamhetsår. 
Balanskravsresultatet för kommunen progno-
stiseras till 0,0 mkr eftersom det är möjligt att 
disponera medel från resultatutjämningsreser-
ven (RUR). Mer information finns under ba-
lankravsutredning. 

M¬l 2 
¡rets resultat ska uppg¬ till minst 0,25 procent av 
skatteintªkter och generella statsbidrag ¬r 2023ï
2024. Fr¬n och med ¬r 2025 skall ¬rets resultat 
uppg¬ till minst 1 procent av skatteintªkter och gene-
rella statsbidrag. M¬let ska mªtas (uppn¬s) per man-
datperiod, d v s inte fºr enskilt ¬r. 

 

 
Mkr Utfall 

2023 
Prognos 

2024 
Budget 

2025 
Budget 

2026 
2023 

–2026 

Resultatm¬l 2,7 2,8 11,5 12,0 28,9 

Resultat -5,9 -24,2 11,5 12,0 -6,6 
Statsbidrag 
och generella 
bidrag 1 063,1 1 113,9 1 150,6 1 201,8 4 529,4 
¡rets resultat i 
andel av skat-
teintªkter och 
generella 
statsbidrag -0,6 -2,2 1,0 1,0 -0,1 

Som framgår av prognosen för 2024 där kom-
munen redovisar ett underskott på -24,2 mkr 
kommer årets resultatmål på 0,25 procent av 
skatteintäkter och generella statsbidrag ej att 
uppnås. Det prognostiserade resultatet i andel 

av statsbidrag och generella bidrag för år 2024 
uppgår till -2,2 procent. Eftersom målet mäts 
per mandatperiod är målet fortsatt möjligt att 
nå, men kräver ett högre resultat än budgete-
rat om 35,5 mkr under 2025–2026. 

M¬l 3 
Fºr kommunens investeringar inom skattefinansierad 
verksamhet skall sjªlvfinansieringsgraden uppg¬ till 
minst 60 procent mªtt ºver perioden 2023ï2026. 
Sjªlvfinansieringsgraden f¬r inte understiga 30 pro-
cent under ett enskilt ¬r. Investeringsvolymen fºr av-
giftsfinansierad verksamhet, vatten och avlopp, regle-
ras av hur taxeniv¬erna justeras ºver en fem¬rspe-
riod med tillhºrande plan. 

 

 
Mkr Utfall 

2023 
Prognos 

2024 
Budget 

2025 
Budget 

2026 
2023-
2026 

Investerings-ut-
rymme 61,3 39,5 90,0 87,0 277,8 
Netto-investe-
ringar 184,4 104,8 89,1 82,8 461,1 
Sjªlvfinansierings-
grad % 19,9 23,6 63,1 65,7 37,7 

Målet anger i vilken grad investeringarna ska 
finansieras med egna medel i stället för upplå-
nade medel eller minskad likviditet. Som 
framgår av tabellen innebär prognosen för 
2024 att planerade investeringar under peri-
oden understiger 30 procent självfinansie-
ringsgrad och det är osannolikt att uppnå 60 
procent självfinansieringsgrad för perioden 
2023–2026. Tilläggsbudget för investeringar 
påverkar investeringsvolymen avsevärt. Till-
läggsbudgeten avser investeringar från tidi-
gare år som ej blivit färdigställda. Investe-
ringsutrymmet 2024 påverkas i stor utsträck-
ning av det prognostiserade negativa resulta-
tet. Planerad investeringstakt under 2025–
2026 måste, allt annat lika, minskas med 183,3 
mkr om det finansiella målet skall uppnås. I 
nettoinvesteringsprognosen hanteras inte in-
vesteringar om 44,1 mkr som är budgeterade 
2024 men ej kommer genomföras. Flyttas 
dessa investeringar till kommande år bör öv-
riga planerade investeringar minskas med 
motsvarande belopp. Minskas ej investerings-
takten behöver kommunens resultat kom-
mande år vara högre än budgeterat för att må-
let skall nås. 

 
  



 

19 

Förvaltningsberättelse 

Sammanfattande bedömning av 
god ekonomisk hushållning 
Bedömningen om kommunens utveckling lig-
ger i linje med god ekonomisk hushållning ska 
grundas på en sammanvägning av utfallet i 
förhållande till inriktning på god ekonomisk 
hushållning.  

Skurup har i många fall en kostnadseffektiv 
verksamhet i kombination med god kvalitet 
och ett brett utbud av tjänster. Kommunen 
har en hög ambitionsnivå och står inför stora 
investeringar i lokaler och infrastruktur, vilket 
på sikt kommer öka driftskostnaderna och av-
skrivningarna. Befolkningsstrukturen innebär 
också att de grupper som efterfrågar kommu-
nal service ökar, vilket kommer att leda till 
ökade kostnader. För att inte hamna i en situ-
ation med negativa resultat kommer det att 
krävas god planering framöver.  

Av totalt 3 övergripande mål förväntas 
samtliga mål uppnås. Den totala måluppfyllel-
sen uppgår per augusti till 78 procent. 

Av de tre finansiella målen för god ekono-
misk hushållning mäts ett varje år och två mer 
långsiktigt per mandatperiod.  
M¬l 1 som mäts under 2024 uppnås, ba-

lanskravsresultatet är inte negativt eftersom 
medel från resultatutjämningsreserven (RUR) 
disponeras.  
M¬l 2 som avser positivt resultat mäts lång-

siktigt per mandatperiod. Detta innebär att 
kommunen har möjlighet att uppnå målet 
trots ett negativt resultat år 2023 och 2024. 
För att uppnå målet krävs dock starka positiva 
resultat kommande år. 

M¬l 3 som avser investeringstakt mäts lång-
siktigt per mandatperiod. Utvecklingen under 
2024 med ett negativt prognosticerat resultat 
som påverkar investeringsutrymmet negativt 
samtidigt som kommunen har en oförändrat 
och hög investeringstakt gör att målet bedöms 
svårt att uppfylla under mandatperioden. För 
att uppnå målet krävs kommande år positiva 
resultat och tydliga prioriteringar i investe-
ringsplanen.   

Den sammanfattande bedömningen avse-
ende de finansiella målen är att år 2024 för-
väntas ha en negativ påverkan på kommunens 
finansiella ställning och förutsättningar. Kom-
munen prognostiserar ett stort negativt resul-
tat samtidigt som investeringstakten är bibe-
hållen hög. Detta förväntas påverka kommu-
nens soliditet negativt och den förväntas 
sjunka från 30,6 procent till 27,3 procent. Ut-
vecklingen medför att de finansiella mål som 
mäts per mandatperiod blir svårare att nå. 
Kommunens finansiella ställning är i en 
ogynnsam utveckling.  

Bedömningen av god ekonomisk hushåll-
ning sker utifrån kommunfullmäktiges mål i 
ett verksamhetsperspektiv och ett finansiellt 
perspektiv. 

Det finansiella perspektivet bedöms utifrån 
kommunens finansiella mål och utfallet be-
döms ej förenligt med fullmäktiges mål.  

Sammanvägt förväntas kommunen inte 
uppnå god ekonomisk hushållning år 2024.
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Ekonomisk analys 
Den ekonomiska analysen bygger på fyra per-
spektiv; resultat, kapacitet, risk och kontroll 
och fokuserar främst på avvikelsen mellan den 
väntade utvecklingen och den planerade (bud-
geterade) utvecklingen. 

Resultat 
Nyckeltalen syftar till att visa vilken balans 
kommunkoncernen och kommunen haft över 
sina intäkter och kostnader under året och 
över tiden. 

Intªkt- och kostnadsutveckling 
En grund i god ekonomisk hushållning är att 
intäkterna överstiger kostnaderna och att det 
finns marginaler för att finansiera investe-
ringar, värdesäkra anläggningstillgångar och 
beakta pensionsåtaganden. 

Det ställer krav på balans mellan löpande 
intäkter och kostnader. Tabellerna nedan visar 
förväntad intäkts- och kostnadsutveckling för 
kommunkoncernen och för kommunen. 
 

Intªkts- och kostnadsutveckling i 
kommunkoncernen 
Mkr 

Bokslut 
2023 

Prognos 
2024 

För-änd-
ring 

Förändring 
(%) 

Verksamhetens 
nettokostnader -1 034,9 -1 081,2 -46,3 4,5 
Skatteintªkter 
och generella bi-
drag 

1 063,1 1 113,9 50,8 4,8 

Intªkts- och kostnadsutveckling i 
kommunen 
Mkr 

Bokslut 
2023 

Prognos 
2024 

För-änd-
ring 

Förändring 
(%) 

Verksamhetens 
nettokostnader -1064,8 -1 126,4 -61,6 5,8 
Skatteintªkter 
och generella bi-
drag 

1 063,1 1 113,9 50,8 4,8 

Tabellerna visar att 2024 förväntas verksam-
hetens nettokostnader öka med 4,5 procent i 
kommunkoncernen och med 5,8 procent i 
kommunen medan skatteintäkterna förväntas 
öka med 4,8 procent. Detta innebär att intäk-
terna ökar något mer än kostnaderna för kom-
munkoncernen vilket är positivt för kommun-
koncernens ekonomiska balans. I kommunen 
ser vi en större ökning i verksamhetens netto-
kostnader vilket innebär att kostnaderna ökar 
snabbare än intäkterna.   

Sammanfattningsvis visar tabellerna att både 
kommunkoncernen och kommunen står inför 
ökande kostnader, men medan kommunkon-
cernen har en något bättre balans mellan in-
täkts- och kostnadsökningar, kan kommunen 
behöva vidta åtgärder för att hantera det 
ökande underskottet.  

Kapacitet 
Kapaciteten visar vilken möjlighet kommun-
koncernen och kommunen har att möta fi-
nansiella svårigheter på lång sikt.  
Soliditet 
Soliditeten är ett sätt att mäta kommunens 
långsiktiga finansiella handlingsutrymme. 
Måttet visar hur stor andel av tillgångarna som 
är finansierade med ackumulerade årliga över- 
och underskott. Ett kriterium för god ekono-
misk hushållning är att soliditeten över en 
längre period inte försvagas, utan behålls eller 
utvecklas i positiv riktning.  

Soliditet inkl. ansvarsfºrbindelsen 
% 

Bokslut 
2023 

Budget 
2024 

Prognos 
2024 

Kommunkoncernen 23,2 - 22,2 

Kommunen 30,6 34,9 27,3 

Soliditeten har minskat de senaste åren, vilket 
beror på prognostiserade negativa resultat och 
ökad upplåning för stora investeringar. Detta 
innebär att både kommunkoncernen och 
kommunen har behövt låna mer pengar för att 
finansiera sina verksamheter och investe-
ringar, vilket minskar andelen eget kapital i 
förhållande till totala tillgångar. Kommunen 
har en stor del av sina verksamhetsfastigheter 
i bolagen, och dessa finansieras till stor del ge-
nom lån. Därför är soliditeten lägre i kom-
munkoncernen än i kommunen. Soliditeten i 
kommunkoncernen minskar från 23,2 pro-
cent till 22,2 procent, vilket indikerar en viss 
ökning i finansiell risk. Minskningen är dock 
relativt liten tack vare positiva resultat i några 
bolag. I kommunen ser vi en större variation 
med en minskning från 30,6 procent till 27,3 
procent i prognosen. 

Befolkningsutveckling 
En viktig faktor i kommunens ekonomiska ut-
veckling är förändringen i invånarantal.  
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Ökat antal invånare ger högre skatteintäkter 
men också ökade kostnader i form av investe-
ringar och kommunal service.  

Per 31 augusti 2024, enligt uppgifter från 
SCB, har invånarantalet i Skurups kommun 
ökat med 153 invånare sedan 31 december 
2023. En ökning från 16 861 till 17 014 invå-
nare. 

Risk 
Det tredje perspektivet analysen utgår ifrån är 
risk där nyckeltalen visar vilka risker som fö-
religger som kan påverka kommun-koncer-
nens och kommunens resultat och kapacitet. 

L¬neskulder 
Kr/invånare 

Bokslut 
2023 

Budget 
2024 

Utfall 
240831 

Kommunkoncernen 87 100 - 97 314 

Kommunen 29 874 43 994 35 888 

På grund av höga investeringar de senaste 
åren har ytterligare upplåningar krävts. Den 
samlade låneskulden är jämförelsevis hög i 
kommunkoncernen medan den är låg i kom-
munen. Det beror på att belånade verksam-
hetsfastigheter till stor del ligger i bolagen. De 
finansiella riskerna bedöms främst utgöras av 
ränterisk. Kommunfullmäktige har antagit en 
ny finanspolicy och uppmanat bolagen att 
anta finansiella riktlinjer. Genom en spridning 
av räntebindningstiderna och kommunfull-
mäktiges beslut om mål för självfinansierings-
graden av investeringarna är den finansiella 
risken hanterad. Finansiella kostnader i kom-
munkoncernen har dock ökat från 26,1 mkr 
per 31 augusti 2023 till 34,1 mkr per 31 augusti 
2024. 

Pensionsfºrpliktelser och pensions-
medelsfºrvaltning 

Mkr 
Bokslut 

2023 
Budget 

2024 
Prognos 

2024 

Avsªttning fºr pens-
ioner inklusive lºneskatt 22,6 21,6 25,6 
Ansvarsfºrbindelser in-
klusive lºneskatt 218,1 224,9 237,7 
Finansiella placeringar 
(bokfºrt vªrde) 0,0 0,0 0,0 
Finansiella placeringar 
(marknadsvªrde) 0,0 0,0 0,0 

I verksamheten återlå-
nade medel.  
Totala förpliktelser 
och Finansiella place-
ringar (bokfört värde) 240,7 246,5 263,3 

Ansvarsförbindelsen är inte tryggad, utan 
pensionsförpliktelsen har återlånats i verk-
samheten, vilket innebär att utbetalningarna 
kostnadsförs löpande under redovisningsåret. 

Som ett resultat av att pensionsutbetalning-
arna ökar för pensioner hänförbara till an-
svarsförbindelsen har skulden sedan 2014 
minskat. Sedan 2023 har skulden dock ökat på 
grund av ränte- och prisbasbeloppsuppräk-
ningar. Förutom utbetalningar, ränta och pris-
basbelopp påverkas skulden av livslängdsan-
tagande och aktualiseringsgrad. 

Kontroll 
Den fjärde aspekten för finansiell bedömning 
är kontroll som visar vilken kontroll kom-
munkoncernen och kommunen har över den 
finansiella utvecklingen. Det upprättas inte 
någon samlad budget för kommunkoncernen 
varför budgetavvikelsen analyseras separat för 
kommunen respektive bolagskoncernen. 

Kommunen  
Verksamheternas prognosticerade budget-av-
vikelser sammanfattas nedan. 

Budgetavvikelser, verksamheterna 
Mkr 

Prognos 
2024 

Budget 
2024 

Avvikelse 
2024 

Kommunºvergripande 
stab 71,4 72,8 1,4 
Myndighets-verksam-
het 3,1 2,8 -0,3 

Servicefºrvaltningen 90,8 90,5 -0,3 
Individ- och omsorgs-
fºrvaltningen 381,1 371,1 -10,0 
Skol- och utbildnings-
fºrvaltningen 582,8 579,1 -3,7 
Centralt samt finansie-
ring -51,8 -27,6 24,2 

Justering 1,0 0,0 -1,0 

Summa 1 078,5 1 088,8 10,3 

Total prognostiserad budgetavvikelse för 
verksamheterna uppgår till 10,3 mkr i kom-
munen. Den positiva budgetavvikelsen är 
hänförlig till centralt och finansiering och be-
ror på högre interna ränteintäkter samt högre 
internfinansiering av pensionskostnader. Den 
positiva avvikelsen reduceras av underskott i 
verksamheterna, främst Individ- och om-
sorgsförvaltningen samt Skol- och utbild-
ningsförvaltningen. Se även avsnitt under 
driftsredovisning. Analyser till respektive 
verksamhet återfinns i Bilaga 1 ”Redovisning 
av Verksamheterna och bolagen”. 
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Förvaltningsberättelse 

Budgetavvikelser, kommunen 
Mkr 

Prognos 
2024 

Budget 
2024 

Avvikelse 
2024 

Verksamhetens netto-
kostnader -1 078,5 -1 088,8 10,3 

Avskrivningar -47,9 -43,7 -4,2 
Skatter och kommuna-
lekonomisk utjªmning 1 113,9 1 117,4 -3,5 

Finansnetto -11,7 -14,1 2,4 
Summa budgetavvi-
kelser, kommunen -24,2 -29,2 5,0 

Verksamhetens nettokostnader 
Verksamhetens prognostiserade nettokostnad 
är 10,3 mkr lägre än budget. De prognostice-
rade intäkterna är högre än budget på grund 
av försäljning av exploateringsfastigheter samt 
högre prognosticerade statsbidrag än budget. 
Även de prognosticerade kostnaderna är 
högre än budget, men inte i samma utsträck-
ning som intäkterna. Avvikelsen är hänförlig 
till anskaffningskostnad för sålda exploate-
ringsfastigheter. 

Avskrivningar 
Avskrivningar prognosticeras 4,2 mkr högre 
än budget vilket beror på att budgeten är be-
räknad utifrån en lägre färdigställandegrad än 
prognosticerat. 

Skatter, statsbidrag och kommunale-
konomisk utjªmning 
Budgetavvikelsen uppgår till -3,5 mkr. Skatte-
prognosen för 2024 visar 11,8 mkr högre in-
täkter än budgeterat. Avräkning av 2023 års 
skatteintäkter bidrar negativt till skatteunder-
lagstillväxten med -2,8 mkr. De generella 
statsbidragen avviker med -12,4 mkr. Avvikel-
sen är främst hänförlig till lägre inkomstut-
jämningsbidrag. 

Finansnetto 
Finansnettot visar en positiv avvikelse mot 
budget med +2,4 mkr. Avvikelsen är hänförlig 
till högre borgensavgifter från de kommunala 
bolagen. 

Summa budgetavvikelser, kommunen 
För 2024 budgeterade kommunen ett under-
skott på 29,2 mkr, som ska täckas genom att 
använda medel från resultatutjämningsreser-
ven. Trots att det prognostiserade resultatet 
visar ett negativt resultat på 24,2 mkr, är detta 
5,0 mkr bättre än budgeterat. Det innebär att 
kommunen behöver använda mindre medel 
från resultatutjämningsreserven.

Koncernbolag  
Koncernbolagens prognosticerade budgetav-
vikelser sammanfattas nedan. 

Budgetfºljsamhet, koncernbolag 
Mkr 

Prognos 
2024 

Budget 
2024 

Avvikelse 
2024 

Skurups  
kommunhus AB -0,2 0,0 -0,2 
Skurup  
Kommunala AB -1,0 -3,2 2,2 

Skurupshem AB 5,2 2,5 2,7 

Skurups Elverk AB 7,9 3,8 4,1 
Skurups  
Energihandel AB 0,1 -0,1 0,2 

Summa 12,0 3,0 9,0 

Koncernbolagen visar gemensamt en positiv 
avvikelse mot budget med 9,0 mkr. Skurups 
kommunhus AB visar en negativ avvikelse är 
hänförlig till utrangering av aktierna i Skurups 
Jordbruks AB. Skurup Kommunala AB pro-
gnosticerar en positiv avvikelse vilket beror på 
ett bättre ränteläge och lägre upplåningstakt, 
vilket eliminerar det tidigare budgeterade un-
derskottet. Även Skurupshem AB påverkas 
positivt av ett bättre ränteläge. Minskningar i 
underhåll och kostnadsbesparingar har också 
påverkat resultatet positivt. Skurups Elverk 
AB visar en bättre prognos för elnätsverksam-
heten än budget, vilket beror på höjda elnäts-
avgifter, indexuppräkning av bredbandsavgif-
ter, värdering av bredbandsnätet och räntein-
täkt på bankkontot. Skurups Energihandel 
AB visar en positiv avvikelse mot budget på 
grund av höjda påslag och fler avtal än budge-
terat. Spotpriset under första tertialet har varit 
lägre än budgeterat, vilket påverkar utfallet för 
intäkter och kostnader. Analyser till respektive 
bolag återfinns i Bilaga 1 ”Redovisning av 
Verksamheterna och bolagen”.  
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Driftredovisning 
Tkr  

Grund- 
Budget 

2024 

Kompl. / 
Tilläggs- 

budget 
2024 

Tilläggs-an-
slag och tekn. 

korr  
2024 

Budget 
2024 

Prognos 
2024 

Avvikelse 
2024 

201 Politisk verksamhet 9 845 1 500 58 11 403 11 403 0 

203 Revision 1 253 0 0 1 253 1 253 0 

204 ¥verfºrmyndare  1 600 500 0 2 100 2 100 0 

206 Kompletteringstrafik 825 0 0 825 395 430 

210 Avgifter till intresseorganisationer 2 304 0 -500 1 804 1 804 0 

213 Kommunutveckling, administration 45 962 0 5 229 51 191 50 191 1 000 

215 BUF, miljº- och trivsel¬tgªrder i skolan 400 0 0 400 400 0 

221  Trygghet 3 606 0 16 3 622 3 622 0 

222 Migrations- och integrationsverksamhet 250 0 0 250 250 0 

 Kommunövergripande stab 66 045 2 000 4 803 72 848 71 418 1 430 

311 Bygglovsverksamhet -836 0 235 -601 -231 -370 

316 Miljº och hªlsa, tillsynsverksamhet 2 790 0 337 3 127 2 977 150 

351 Alkoholhandlªggning  205 0 26 231 341 -110 

 Myndighetsverksamhet 2 159 0  598 2 757 3 087 -330 

401 
Gemensamma resurser, Servicefºrvalt-
ningen 12 749 0 -737 12 012 13 012 -1 000 

405 Kultur & Fritid 30 996 0 -15 809 15 187 15 087 100 

411 Rªddningstjªnst 9 293 0 2 537 11 830 11 930 -100 

412 Mark- och lokalfºrsºrjning 1 003 0 3 470 4 473 4 973 -500 

420 Kommunteknik, affªrsdrivande verksamhet 
                        
0   0 0 0 -163 163 

421 
Kommunteknik, skattefinansierad verksam-
het 17 260 0 28 301 45 561 44 561 1 000 

448 M¬ltidsservice 785 0 620 1 405 1 405 0 

 Serviceförvaltningen 72 086 0 18 382 90 468 90 805 -337 

633 
Gemensamma resurser, Individ- och om-
sorgsfºrvaltningen 7 344 0 1 034 8 378 7 878 500 

637 V¬rd och omsorg 209 911 2 200 13 829 225 940 232 840 -6 900 

642 LSS 59 209 9 300 3 693 72 202 74 402 -2 200 

645 Fºrebyggande insatser 65 0 -65 0 0 0 

646 Individ- och familjeomsorg 61 790 0 2 839 64 629 66 029 -1 400 

 Individ- och omsorgsförvaltningen 338 319 11 500 21 330 371 149 381 149 -10 000 

800 
Gemensamma resurser, Skol- och utbild-
ningsfºrvaltningen 11 817 0 1 332 13 149 12 649 500 

810 Fºrskola 127 001 7 000 10 034 144 035 142 035 2 000 

820 Grundskola 231 591 0 17 669 249 260 248 260 1 000 

830 Fritidshem 26 786 2 200 4 036 33 022 32 022 1 000 

835 Anpassad grundskola 8 620 5 000 0 13 620 13 820 -200 

840 Vuxenutbildning 10 249 0 953 11 202 10 702 500 

850 Nils Holgerssongymnasiet 0 0 0 0 500 -500 

855 Gymnasieverksamhet, extern 85 755 12 000 0 97 755 105 755 -8 000 

860 Kultur och fritid 0 0 17 083 17 083 17 083 0 

 Skol- och utbildningsförvaltningen 501 819 26 200 51 107 579 126 582 826 -3 700 

 Verksamhetens driftkostnader 980 428 39 700 96 220 1 116 348 1 129 285 -12 937 

 Lºneavtal 31 800 0 -33 900 -2 100 0 -2 100 

 Semester-, ºvertids- och timlºneskuld 1 000 0 0 1 000 1 000 0 

 Pensionskostnader inklusive lºneskatt 116 000 -7 723 0 108 277 107 437 840 

 Nedskrivning av kundfordran 500 0 0 500 800 -300 

 Internfinansiering av kapitalkostnader  -18 500 0 -46 805 -65 305 -74 505 9 200 

 Internfinansiering av personalomkostnader -58 000 0 -12 715 -70 715 -84 715 14 000 

 Kommunstyrelsen disposition 750 0 0 750 750 0 

 Markfºrsªljningar 0 0 0 0 -2 550 2 550 

 ¡terst¬r att fºrdela till verksamheterna 9 -9 0 0 0 0 

160 Centralt samt finansiering 73 559 -7 732 -93 420 -27 593 -51 783 24 190 

 Justering finansiella poster 0 0 0 0 835 -835 

 Justering VA-resultat 0 0 0 0 163 -163 

 
Verksamhetens driftkostnader enligt 
resultaträkningen 1 053 987 31 968 2 800 1 088 755 1 078 500 10 255 
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Förvaltningsberättelse 

I grundbudgeten för 2024 beslutades att 
biblioteks- och kulturskoleverksamheten 
skulle överföras till skolförvaltningen tillsam-
mans med fritidsgårdarna. Samtidigt överför-
des det fulla ansvaret för fritidsanläggningarna 
till kommunteknik. Ekonomienheten fick i 
uppdrag att genomföra de ekonomiska juste-
ringar som omorganisationen krävde. 

I december 2023 antog kommunfullmäk-
tige en kompletteringsbudget (KF 
§140/2023) med utökade verksamhetsramar. 
Åtgärden innebar att resultatutjämningsreser-
ven skulle användas för att täcka tillfälligt 
höga kostnader under 2024, med förväntan 
om att de skulle stabiliseras under 2025. 

Under året har tekniska korrigeringar gjorts 
avseende PO, hyror och förvaltningsområ-
den.  

Helårsprognosen visar en avvikelse från 
budgeten på +10,3 mkr varav -12,9 mkr är 
hänförliga till verksamheterna. Avvikelsen är 
främst relaterad till Individ- och omsorgsför-
valtningen (-10,0 mkr) och Skol- och utbild-
ningsförvaltningen (-3,7 mkr).  

Underskotten täcks upp av centralt och finan-
siering, som avviker +24,2 mkr mot budget, 
främst på grund av lägre arbetsgivaravgifter 
och högre interna ränteintäkter än vad som 
var budgeterat. 

Avvikelsen inom Skol- och utbildningsför-
valtningen förklaras huvudsakligen av ett ökat 
antal gymnasieelever, fler elever i anpassad 
gymnasieskola och högre programpriser. 
Inom Individ- och omsorgsförvaltningen be-
står den negativa avvikelsen främst av kostna-
der för hemtjänst och färdtjänst.  

För mer information om kommunens verk-
samheter, se bilaga 1 “Redovisning av verk-
samheterna och bolagen.
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Investeringsredovisning 
Tkr Ursprunglig 

budget 2024 
Budget 

 från 2023 
och TA 

2024 

Budget 
2024 

Prognos 
2024 

Avvikelse 
2024 

SKATTEFINANSIERAD  
VERKSAMHET      

Kommunºvergripande stab 4 350 1 824 6 174 5 004 1 170 

Myndighetsverksamheten 390 0 390 0 390 

Servicefºrvaltningen 52 850 61 772 114 622 86 808 27 814 

Individ- och omsorgsfºrvaltningen 3 800 650 4 450 3 800 650 

Skol- och utbildningsfºrvaltningen 20 475 2 800 23 275 10 183 13 092 
Summa skattefinansierad  
verksamhet 81 865 67 046 148 911 105 795 43 116 

AVGIFTSFINANSIERAD  
VERKSAMHET      

VA-investeringar 34 800 99 013 133 813 99 951 33 862 
Summa avgiftsfinansierad  
verksamhet 34 800 99 013 133 813 99 951 33 862 

Totala investeringar 116 665 166 059 282 724 205 746 76 978 
 

Enligt kommunstyrelsens beslut (KS 
§49/2024) har 166,1 mkr överförts från bud-
geten för 2023 avseende ej slutförda projekt. 
Den totala upparbetade summan per den 31:e 
augusti 2024 är 137,0 mkr. Prognosen för in-
vesteringar under året uppgår till 205,7 mkr 
och avviker från budgeten med 77,0 mkr. 
Denna avvikelse är främst hänförlig till ser-
viceförvaltningen, skol- och utbildningsför-
valtningen samt VA-verksamheten.  

  

Orsaken till avvikelsen är främst att investe-
ringarna inte genomförs i den takt som med-
len har tilldelats. Den prognosticerade ge-
nomförandegraden är 72,4 procent. För ytter-
ligare information om årets investeringar hän-
visas till bilaga 2, “Investeringsredovisning”. 
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Förvaltningsberättelse 

Balanskravsresultat 
Balanskrav 
Enligt kommunallagen ska kommuner och 
landsting ha god ekonomisk hushållning i sin 
verksamhet. Kommunallagens krav på ekono-
misk balans (kommunallagen 8 kap. 4 §) inne-
bär att kommunens intäkter måste överstiga 
kostnaderna varje enskilt år. Ett eventuellt un-
derskott mot balanskravet ska återställas inom 
de kommande tre budgetåren. Kommunfull-
mäktige kan med hänvisning till synnerliga 
skäl besluta att inte återställa hela eller delar av 
ett underskott. Skälen ska då tydligt specifice-
ras i förvaltningsberättelsen i årsredovis-
ningen.  

Resultatutjªmningsreserv/Resultat-
reserv 
Det finns möjlighet att reservera delar av ett 
positivt resultat som sedan kan användas för 
att utjämna intäkter över en konjunkturcykel 
och därigenom möta konjunkturvariationer. 
Skurups kommun har tidigare reserverat me-
del i en resultatutjämningsreserv (RUR). Från 
och med räkenskapsåret 2024 gäller nya regler 
för en effektiv ekonomistyrning i kommunen. 
Resultatutjämningsreserven avvecklas och er-
sätts med en resultatreserv (RER). Kommu-
nen har antagit riktlinjer för resultatutjäm-
ningsreserven där det bland annat framgår att 
disponering får ske om rikets underliggande 
skatteunderlag är i en negativ utveckling, det 
vill säga, har minskat från tidigare år. Riktlin-
jerna för disponering av resultatutjämningsre-
serven omfattar hanteringen av kvarvarande 
medel vilka kan nyttjas fram till 2033. Från 
och med 2024 kan ingen avsättning till resul-
tatutjämningsreserven ske utan kommunen 
kan istället reservera medel i en resultatreserv. 
Kommunfullmäktige behöver besluta om 
riktlinjer för denna innan avsättning kan ske. 

Rikets underliggande skatteunder-
lagsutveckling 
% 2023 2024 2025 2026 2027 

¡rlig ºkning 4,8 3,7 4,7 4,4 4,2 

Källa: SKR Cirkulär 24:38 

För år 2024 kommer RUR kunna disponeras 
för att täcka underskottet i enlighet med kom-
munens riktlinjer. 

Resultatutjämningsreserv (RUR) 

Mkr 
Bokslut  

2022 
Bokslut 

2023 
Prognos 

 2024 

Ingående värde 94,5 100,3 93,5 

¡rets reservering till RUR 5,8 0,0 0 

Disponering av RUR 0,0 6,8 25,1 

Utgående värde 100,3 93,5 68,4 
Utg¬ende vªrde som andel 
av skatteintªkter och kom-
munal utjªmning, % 10,0 9,0 6,1 

Efter årets prognosticerade disponering upp-
går medel i RUR till 68,4 mkr vilket motsvarar 
6,1 procent av skatteintäkter och statsbidrag. 

Balanskravsresultat 
Vid beräkningen av balanskravsresultatet ska 
årets resultat rensas från poster som inte här-
rör från den egentliga verksamheten. Det gäl-
ler till exempel realisationsvinster vid försälj-
ning av anläggningstillgångar samt oreali-
serade vinster i värdepapper.  
Balanskravsutredning 
Mkr 

Bokslut  
2022 

Bokslut 
2023 

Prognos 
 2024 

¡rets resultat 45,1 -5,9 -24,2 
Reducering av samtliga 
realisationsvinster -0,2 -0,8 -0,9 
Vissa realisationsvinster 
enligt undantags-mºjlig-
heter 0,0 0,0 0,0 
Vissa realisations-fºrluster 
enligt undantagsmºjligheter 0,0 0,0 0,0 
Orealiserade fºrluster i vªr-
depapper 0,0 0,0 0,0 
¡terfºring av orealiserade 
fºrluster i vªrdepapper 0,0 0,0 0,0 
Årets resultat efter ba-
lanskravsjusteringar 44,9 -6,8 -25,1 
Reservering till resultat-ut-
jªmningsreserv (RUR) -5,8 0,0 0,0 
Disponering fr¬n resultatut-
jªmningsreserv (RUR) 0,0 6,8 25,1 

Balanskravsresultat 39,1 0,0 0,0 

Kommunen uppfyller, tack vare tidigare goda 
resultat, det lagstadgade balanskravet med ett 
balanskravsresultat om 0,0 mkr. Kommunen 
har inget balanskravsunderskott från tidigare 
år. 
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Räkenskaperna 

Finansiella rapporter 

Resultaträkning 
Mkr 

 
Sammanställd redovis-

ning 
Kommunen 

  Not 
Utfall 

230831 
Utfall 

240831 
Prognos 

2024 
Utfall 

230831 
Utfall 

240831 
Bokslut 

2023 
Budget 

2024 
Prognos 

2024 
Avvikelse 

2024 
Verksamhetens intªk-
ter  298,0 293,9 422,7 192,9 218,0 301,4 260,0 298,1 38,1 
Verksamhetens kost-
nader 2 -890,9 -902,0 -1 408,6 -838,8 -893,1 -1 323,5 -1 348,8 -1 376,6 -27,8 

Avskrivningar  -55,6 -61,6 -95,3 -26,9 -32,7 -42,7 -43,7 -47,9 -4,2 
Verksamhetens 
nettokostnader   -648,5 -669,7 -1 081,2 -672,8 -707,8 -1 064,8 -1 132,5 -1 126,4 6,1 

Skatteintªkter  534,1 552,2 829,7 534,1 552,2 804,2 820,8 829,7 8,9 
Generella statsbidrag 
och utjªmning 3 174,4 189,4 284,2 174,4 189,4 258,9 296,6 284,2 -12,4 
Verksamhetens re-
sultat  60,0 71,9 32,7 35,7 33,8 -1,6 -15,1 -12,5 2,6 

Finansiella intªkter  3,4 1,9 10,3 2,6 4,0 10,7 4,2 12,7 8,5 

Finansiella kostnader  -26,1 -34,1 -53,9 -9,1 -14,2 -15,0 -18,3 -24,4 -6,1 
Resultat efter fi-
nansiella poster  37,3 39,7 -10,9 29,2 23,6 -5,9 -29,2 -24,2 5,0 

Extraordinªra poster  4  0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Årets resultat   37,3 39,7 -10,9 29,2 23,6 -5,9 -29,2 -24,2 5,0 

  



Inledning 
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Räkenskaperna 

Balansräkning 
Mkr 

  
Sammanställd redovisning Kommunen 

  Not 
Utfall 

230831 
Utfall 

240831 
Bokslut 

2023 
Utfall 

230831 
Utfall 

240831 
Bokslut 

2023 

TILLGÅNGAR         
Anläggningstillgångar         
Immateriella tillg¬ngar  4,1 5,8 6,3 3,6 5,3 5,8 

Materiella tillgångar              
Mark, byggnader och tekniska anlªgg-
ningar  2 089,5 2 480,2 2 355,7 889,3 1 067,3 955,0 
Djur, maskiner och inventarier  279,5 80,2 89,0 75,2 79,9 88,6 
Finansiella tillg¬ngar  30,2 28,9 25,8 81,8 83,4 81,8 

Summa anläggningstillgångar  2 403,3 2 595,1 2 476,8 1 049,9 1 235,9 1 131,3 

Bidrag till statlig infrastruktur  0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Omsättningstillgångar              
Fºrr¬d, lager och exploateringsfastig-
heter  41,0 30,5 39,7 40,4 30,4 39,2 

Fordringar  144,7 155,6 154,9 132,0 147,0 139,6 

Kortfristiga placeringar  0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Kassa och bank  282,4 150,0 167,9 187,4 72,5 81,5 

Summa omsättningstillgångar  468,1 336,1 362,5 359,8 249,9 260,3 

SUMMA TILLGÅNGAR  2 871,4 2 931,2 2 839,3 1 409,7 1 485,8 1 391,6 

EGET KAPITAL, AVSÄTT-
NINGAR OCH SKULDER              

Eget kapital              

¡rets resultat   37,3 39,7 -0,9 29,2 23,6 -5,9 

Resultatutjªmningsreserv  100,3 93,5 93,5 100,3 93,5 93,5 

¥vrigt eget kapital   801,5 783,8 784,7 549,0 549,9 555,8 

Summa eget kapital   939,1 917,0 877,3 678,5 667,0 643,4 

Avsättningar              
Avsªttning fºr pensioner inklusive lº-
neskatt  32,1 25,6 22,6 22,3 25,6 22,6 

Andra avsªttningar  2,4 14,9 14,8 0,3 0,3 0,3 

Summa avsättningar  34,5 40,5 37,4 22,6 25,9 22,9 

Skulder              

L¬ngfristiga skulder  1 336,7 1 655,7 1 468,6 504,7 610,6 503,7 

Kortfristiga skulder 2 561,1 318,0 456,0 203,9 182,3 221,7 

Summa skulder  1 897,8 1 973,7 1 924,6 708,6 792,9 725,4 

SUMMA EGET KAPITAL, AV-
SÄTTNINGAR OCH SKULDER  2 871,4 2 931,2 2 839,3 1 409,7 1 485,8 1 391,6 

Panter och ansvarsförbindelser              

Panter  0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ansvarsfºrbindelser  0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Pensionsfºrpliktelser KPA inklusive 
visstid fºrtroendevalda  221,5 226,8 218,1 221,5 226,8 218,1 
Borgen gentemot kommunala bolag, ºv-
riga fºrpliktelser 6 1 231,3 1 225,6 1 227,7 1 231,3 1 225,6 1 227,7 
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Räkenskaperna 

Noter 
Not 1 Redovisningsprinciper 
Samma redovisningsprinciper och be-räk-
ningsmetoder som användes i årsredovis-
ningen tillämpas vid upprättande av delårsrap-
porten. Avvikande från LKBR och rekom-
mendationer upplyses om nedan.  

Underuttag inom VA-verksamheten har hi-
storiskt blivit bokförda som fordran på taxe-
kollektivet. Underuttag ska hanteras som en 
del av kommunens resultat såvida det inte 
finns tidigare överuttag att nyttja. Fordran 
uppgick till 0,0 mkr i ingående balans. Årets 
prognosticerade resultatet om +0,2 mkr han-
teras som en del i kommunens resultat. 

Ett leasingavtal ska klassificeras som ett fi-
nansiellt leasingavtal, om det innebär att den 
framtida servicepotentialen eller ekonomiska 
fördelar och risker som förknippas med ägan-
det av objektet i allt väsentligt överförs från 
leasegivaren till leasetagaren.  

Utredning visar att cirka 40 hyresavtal 
borde klassificeras som finansiell leasing. 
Dessa avtal är främst mot Skurups Kommu-
nala AB samt Skurupshem AB och påverkar 
räkenskaperna väsentligt. De elimineras dock 
i de sammanställda räkenskaperna. 

De externa hyresavtalen påverkar uppskatt-
ningsvis eget kapital med cirka 6 mkr och ba-
lansomslutningen med ca 80 mkr.  

Klassificering av lös egendom som finansi-
ell leasing har uppskattningsvis ingen väsent-
lig påverkan på räkenskaperna. 

Avtalen har inte klassificerats som finansiell 
leasing vilket innebär avsteg från RKR R5. 
Detta kommer att rättas till årsredovisningen.  

Not 2 Sªsongsvariationer och cykliska 
effekter 
Det förekommer säsongsvariationer i löne-
kostnader på grund av varierande uttag av se-
mesterlöneskulden. Kalenderår är både intjä-
nande år och semesterår för semesterledighet. 
Merparten av semestern förläggs under som-
maren varvid ersättning för semesterdagar 
som ännu inte tjänats in betalas ut. Detta med-
för cykliska effekter av semesterlöneskulden 
där skulder minskat per 31 augusti jämfört 
med vid årets början, men det kommer åter att 
öka under resterande månader av året.  

Not 3 Erh¬llna men ªnnu ej intªktsredovisade generella statsbidrag 
Inga erhållna men ännu ej intäktsredovisade generella statsbidrag. 

Not 4 Jªmfºrelsestºrande och extraordinªra poster 
Mkr Sammanställd redovisning Kommunen 

 
Utfall 

230831 
Utfall 

240831 
Bokslut 

2023 
Prognos 

2024 
Utfall 

230831 
Utfall 

240831 
Bokslut 

2023 
Prognos 

2024 
I resultatet ingår         
Fºrsªljning av exploate-
ringsfastigheter 1,5 -1,3 2,5 1,8 1,5 -1,3 2,5 1,8 
Rivning av Hallenborgs-
kolan -2,2 0,0 3,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Summa  -0,7 -1,3 5,9 1,8 1,5 -1,3 2,5 1,8 

 
Not 5  ndrade uppskattningar och bedºmningar 
Inga ändrade uppskattningar och bedömningar som redovisats under tidigare räkenskapsår som 
har väsentlig effekt på aktuell rapportperiod. 
  



 

30 

Räkenskaperna 

Not 6 Fºrªndringar i vªsentliga ansvarsfºrbindelser som intrªffat efter rªken-
skaps¬rets bºrjan 
Mkr Sammanställd redovisning Kommunen 

 
Utfall 

230831 
Utfall 

240831 
Bokslut 

2023 
Utfall 

230831 
Utfall 

240831 
Bokslut 

2023 
Borgen mot kommunens helägda bolag       

Skurupshem AB 376,2 373,3 375,3 376,2 373,3 375,3 

Skurups Kommunala AB 625,0 625,0 625,0 625,0 625,0 625,0 

Skurups Elverk AB 176,3 176,3 176,3 176,3 176,3 176,3 

Summa borgen mot kommunens helägda 
bolag 1 137,4 1 134,5 1 176,6 1 137,4 1 134,5 1 176,6 
Övriga ansvars och borgensförbindelser             

Riksbyggens Brf Skurupshus 8 8,4 0,0 0,0 8,4 0,0 0,0 

Skurups Folkets Park 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 

Vªstra Nºbbelºv byalag 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 

SYSAV 1,3 1,2 1,2 1,3 1,2 1,2 

Sydvatten 43,8 49,5 49,5 43,8 49,5 49,5 

Summa övriga ansvars- och borgensför-
bindelser 53,9 51,1 51,1 53,9 51,1 51,1 

Not 7 Koncernmellanhavanden 
Koncerninterna förhållanden  

  
 

 
Koncernbidrag Aktieägatillskott Utdelning 

Enhet/ Ägd andel Givna  Mottagna Givna  Mottagna Givna  Mottagna 
Kommunen 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
       
Skurups Kommunhus AB / 100% 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Skurupshem AB / 100% 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Skurup Kommunala AB / 100% 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Skurups Elverk AB / 100% 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Skurups Energihandel AB / 100% 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 

 Försäljning Lån 
Räntor & Bor-

gensavgift Borgen 

Enhet/ Ägd andel Intäkt Kostnad Givna  Mottagna Intäkt Kostnad Givna  Mottagna 
Kommunen 12,8 67,3 8,5 8,1 3,2 0,0 1 134,5 0,0 
                 
Skurups Kommunhus AB / 100% 0,0 0,9 31,2 1,4 0,0 0,2 0,0 0,0 

Skurupshem AB / 100% 16,4 5,2 35,1 33,1 0,0 1,1 0,0 333,3 

Skurup Kommunala AB / 100% 45,5 4,6 9,9 10,6 0,0 1,3 0,0 625,0 

Skurups Elverk AB / 100% 1,0 1,8 1,8 33,3 0,0 0,6 0,0 176,3 

Skurups Energihandel AB / 100% 4,4 0,3 3,7 3,7 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Ord och uttryck 

ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR är tillgångar av-
sedda för stadigvarande innehav, såsom fastigheter, 
fordon, maskiner och andra inventarier. 

ANLÄGGNINGSKAPITALET är skillnaden mel-
lan anläggningstillgångar och långfristiga skulder. 

AVSKRIVNING är planmässig värdeminskning av 
anläggningstillgångar som fördelar anskaffningskost-
naden över tillgångens livslängd. Avskrivningen görs 
på anskaffningsvärdet. 

AVSÄTTNINGAR är ekonomiska förpliktelser, 
vars storlek eller betalningstidpunkter inte är helt be-
stämda. Exempel på en avsättning är delar av kom-
munens pensions-skuld. 

BALANSRÄKNING visar den ekonomiska visar 
också hur kapitalet använts (anläggnings- och om-
sättningstillgångar) och hur det har skaffats fram 
(lång- och kortfristiga skulder samt eget kapital).  

EGET KAPITAL är skillnaden mellan tillgångar 
samt avsättningar och skulder enligt balansräk-
ningen, nettoförmögenheten. 

KASSAFLÖDESANALYSEN visar hur verksam-
heten finansierats, hur pengar tillförts och hur de an-
vänts. Här ingår samtliga in- och utbetalningar, även 
för investeringar. Skillnaden mellan tillförda och an-
vända medel visar förändringen av rörelsekapitalet. 

FINANSNETTO är skillnaden mellan finansiella in-
täkter och kostnader. 

INTERNRÄNTA är den kalkylmässiga kostnaden 
för det kapital som är bundet i anläggningstillgångar 
och som kostnadsförs på respektive verksamhet. 

KAPITALKOSTNAD är en samlad benämning på 
avskrivning och internränta. 

KORTFRISTIGA FORDRINGAR OCH SKUL-
DER förfaller till betalning inom ett år efter balans-
dagen. 

LIKVIDA MEDEL består av kontanter eller till-
gångar, som kan omsättas på kort sikt till exempel 
kassa– och banktillgångar. 

LIKVIDITET är betalningsberedskap på kort sikt. 
Definieras likvida medel plus kortfristiga fordringar 
i relation till kortfristiga skulder. 

NETTODRIFTKOSTNADER är driftkostnader 
efter avdrag för bidrag, avgifter och ersättningar. Fi-
nansieras med skattemedel. 

OMSÄTTNINGSTILLGÅNGAR är tillgångar, 
som innehas kortvarigt, till exempel kundfordringar 
och förrådsartiklar. 

PROPORTIONELL KONSOLIDERING Om 
koncernbolag inte är helägda tas endast ägda andelar 
av räkenskapsposterna med i koncernredovisningen. 

RESULTATRÄKNINGEN visar årets drift-kost-
nader och driftintäkter och därmed årets resultat. 
Årets resultat anger hur eget kapital förändras. 

RÖRELSEKAPITAL är den del av kapitalet, som 
står till förfogande för finansiering av utgifter. Det 
definieras som skillnaden mellan omsättningstill-
gångar och kortfristiga skulder. 

SAMMANSTÄLLD REDOVISNING även be-
nämnd koncernredovisning, är en samman-ställning 
av resultat- och balansräkningar för olika juridiska 
personer som kommunen har ett betydande infly-
tande i. Ger en helhetsbild av de ekonomiska åtagan-
dena, oavsett i vilken juridisk form verksamheten be-
drivs. 

SKATTEKRAFT anger antalet skattekronor per in-
vånare. 

SKATTEUNDERLAG är de totala beskattnings-
bara inkomsterna. Det uttrycks vanligen i skattekro-
nor, det vill säga skatteunderlaget delat med 100. 

SKATTESATS anger hur stor andel per 100 kronor 
i beskattningsbar inkomst som ska betalas i skatt. 

SOLIDITET anger den långsiktiga betalnings-för-
mågan. Den anger i vilken grad tillgångarna finansie-
ras med eget kapital. 

  



I 
 

32 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tel 0771-SKURUP (0771-758787) | Besök: Stora Torggatan 4 | Post: 274 80 Skurup 
www.skurup.se 


